



EL SEÑOR

D. Manuel David Martí

Redactor deportivo de "La Correspondencia de Valencia"

HA FALLECIDO HOY, A LAS ONCE DE LA MAÑANA A LOS 26 AÑOS DE EDAD

R. I. P.

Sus desconsolados padres don José David y doña Concepción Martí, hermana Pepita, tío don Vicente Martí, tíos, primos y demás familia participan a sus amigos tan dolorosa pérdida, rogándoles encomienden su alma a Dios y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar mañana, a las once, desde la casa mortuoria, Pie de la Cruz, 19, a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

El Obispo electo de Lérida

Mañana será consagrado, en la Catedral de Pamplona, el nuevo Obispo de Lérida, doctor don Manuel Irurita y Almazoz, que, aunque no es valenciano, por tal se le tiene en esta ciudad, donde vino en 1899 a formar parte de la capilla de música de la Catedral; en esta Universidad Pontificia hizo sus estudios superiores; aquí recibió el sagrado orden del presbiterado, y aquí obtuvo en reñidas oposiciones el canonato que ha venido desempeñando hasta su promoción al Episcopado.

Sus aptitudes para las ciencias sagradas quedaron de manifiesto en las diversas cátedras que ha desempeñado en este Seminario, semillero fecundo de hombres preclaros y excelsos, en el que inauguró sus funciones de maestro en el canto gregoriano.

Gran helenista, ilustró por espacio de doce años la cátedra de Griego clásico y bíblico; teólogo profundo, explicó durante cuatro cursos Teología fundamental.

En 12 de junio de 1916, y tras reñidas oposiciones con valiosos contrincantes, obtuvo el doctor Irurita la canonjía que ha estado desempeñando hasta ahora.

Pero por brillante que sea la hoja

Ecos de Sociedad

Por la duquesa de Gaeta y para su hijo el duque ha sido pedida a los señores de Cestañón la mano de su bellísima hija Elisa. Entre los novios se han cruzado valiosos regalos.

Vida madrileña

En la embajada de Cuba se ha celebrado una comida en honor del embajador de los Estados Unidos y de Mrs. Hammond.

Con la señora de García Kohly, el embajador de Cuba, la hija de éste, Mrs. Harris, y las personalidades citadas, fueron los demás condesales las marquesas de Argüelles y de Apezteguía, el embajador de Portugal, señor Belo Barreto; el ministro del Brasil y la señora de Alves de Araujo y otras personas distinguidas.

El palacio del difunto marqués de la Torre, situado en la calle de Peligros, esquina a la de Alcalá, ha sido adquirido por la Compañía de Seguros La Unión y El Fénix Española. Dicho palacio será convertido en breve por la citada Sociedad en un magnífico edificio moderno de pisos.

Según un cronista, a su majestad la Reina le han sido ofrecidas las primicias de una representación teatral, dedicándose sus productos a una de las más importantes obras benéficas que la Soberana patrocinada. Se trata de la presentación como actriz dramática de una artista española de fama mundial, que como cancionista obtuvo grandes triunfos, re novados más tarde como estrella primorosa de la pantalla. Para ella un ilustre escritor español traduce en estos momentos una obra de reputado comediógrafo francés, gran admirador de la indicada artista, a la que considera con extraordinario mérito para obtener nuevos laureles en la escena.

Vida extranjera

El Rey Jorge de Inglaterra se propone asistir a las pruebas del gran concurso nacional hípico, siendo huésped de lord y lady Derby, en Knowsley.

El Rey Alberto de Bélgica, muy aliviado de su dolencia, se ha trasladado al palacio de Bruselas.

De regreso de Verona, donde se celebraron varias recepciones en su honor, ha llegado a Turín el Príncipe heredero de Italia.

Los duques de Cendome, acompañados por su hija la Princesa Genevieve, se han instalado en el palacio de San Miguel, en Cannes.

El cadáver del Príncipe Ibrahim Hilmy de Egipto, hijo del Kedive Ismail y hermano del Rey Fuad, que falleció recientemente en Niza, ha sido embarcado en Marsella, para su traslado a El Cairo.

Nuestro compañero «Estil»

Hoy ha sido un día de amargo duelo para esta Redacción. Nuestro entrañable amigo y compañero don Manuel David y Martí, el notable revisero deportivo que firmaba sus reseñas con el pseudónimo "Estil", ha fallecido esta mañana, sufriendo en el más profundo desconsuelo a sus amatísimos padres y demás familia.

Joven culto, laborioso, de inteligencia viva, de trato cariñoso y afable, hijo amante y respetuoso, amigo leal y sincero, todas estas condiciones reunía el malogrado Manolo, al que una corta y traidora dolencia ha arrebatado de nuestro lado.

Para sus bondadosos padres don José y doña Concepción, y hermana Pepita, no encontramos en este momento palabras de consuelo. Han perdido al ser en quien tenían concentrado su cariño; el que constituía su esperanza.

A su dolor nos asociamos sinceramente, enviándole, así como a la demás familia, nuestro más sentido pésame, y rogando a Dios derrame sobre sus lacerados corazones el bálsamo de la resignación cristiana, único que puede atenuar su legítima pena.

Descanse en paz el alma de don Manuel David Martí, el queridísimo amigo y compañero a quien no olvidará nunca la Redacción de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA.

Bragueros - Fajas - Cirugía CLAUSOLLES SAN VICENTE, 6

Bar Regio Pi y Margall, 1 NO DEJE DE VISITARLE

Mirando a la vida

La insana curiosidad

Sobre la vida oscura y avergonzada de la familia del "capitán Sánchez" vienen proyectando ciertos periódicos la luz de informaciones desafortunadas, con lo que crecen servir — y acaso no satisfagan, por completo — la insana voracidad curiosa de un círculo amplísimo de opinión. Como si perdurara sobre aquélla el sino trágico que la dió una actualidad sangrienta y torturante, otro drama le arranca de la covacha en que vive, y como un monstruoso desecho de la vida, la cuelga de los diarios, que es como exhibirla al horror de todo el mundo...

Pena sentimos por aquellos infelices que no logran — juidos errantes del escándalo cruento — el descanso de un olvido piadoso; y otra pena nos colma el corazón al observar aquella labor de traperos a la que es posible que ningún periódico haya negado su brazo y su esfuerzo... Y sin embargo... Este es el gran mal del reportismo moderno; éste es el instrumento con que inflige un irreparable daño moral a la sociedad; de estas desoladoras indiscreciones, infidelidades y deslealtades, está fraguado y se sirve la actual sensación ansia informativa; a este celestineo con una curiosidad morbosa, se dedica... Nada le detiene. Ni la inocencia de la coarta, ni el respeto le impone, ni la injusticia le preocupa, ni la responsabilidad le intimida: todo es despreciable ante su designio. Persigue el dolor y el delito para anatematizarlos; si, es posible... Pero desde luego para escandalizarlos y acrecerlos...

PIO CID

El doctor Melo, en Pamplona

La consagración del doctor Irurita

Dicen de Pamplona que anoche llegaron el Arzobispo de Valencia y las comisiones de la Diputación y Ayuntamiento de Lérida, para asistir el viernes a la Obisposición de don Manuel Irurita, Obispo preconizado de aquella diócesis.

Mañana por la noche llegará el Nuncio, a quien se le prepara un grandioso recibimiento. En el salón del Trono de Palacio recibirá oficialmente a las autoridades.

Crónica teatral

APOLO

El ilustre maestro Serrano ha llegado hoy a Valencia con objeto de preparar los últimos ensayos de la revista "El príncipe se casa", que es el primer estreno con partitura del eminente maestro, que se va a poner en escena en la presente temporada.

El debut de la compañía tendrá lugar el próximo sábado, a las 9:30 noche.

En vista del crecido número de encargos para la función inaugural, la empresa ha dispuesto que desde hoy jueves se despache en contaduría todas las tardes, de cuatro a ocho.

COMEDIA

Para hoy, a las 6:30 tarde y 10:30 noche, anuncian en este teatro el hermoso drama de los hermanos Quinto, "Malvaloca". Nos consta que esta compañía hace una sublime creación de esta obra, especialmente la señora Ferrero, por lo que, unido a la baratura de los precios, DOS, UNA con CINCUENTA y UNA pesetas las butacas y 0'60 la general, las dos secciones han de ser dos llenos en este teatro de moda.

Mañana, "Amores y amores".

Ayer en la carretera de Chiva

Por frenar, al estallar un neumático, da el auto dos vueltas de campana

Resultan cinco heridos graves

En la carretera de Chiva ocurrió ayer tarde un accidente automovilístico, del que resultaron cinco lesionados.

Según hemos podido averiguar, el suceso parece ser que se produjo en la siguiente forma: un vecino de la expresada población, llamado Luis Garcés de Marcella, de 31 años, natural de Madrid, tenía el propósito de vender un auto de su propiedad, de la marca Essex, matriculado en Pontevedra, con el número 843.

Entabló relaciones para la venta del coche con varios presuntos con pradores, uno de los cuales era el industrial valenciano don Antonio Redondo Ferrero, que posee un establecimiento de comidas denominado La Alcoyana, en la calle de Balién, de nuestra ciudad.

Ambos señores convinieron en probar el coche en el día de ayer, haciendo un viaje desde Chiva, lugar de la residencia del vendedor, hasta Valencia.

A este efecto invitaron a un hermano del señor Redondo, llamado don Salvador, de 23 años; a un primo suyo llamado don Salvador Redondo Ferrer, médico, que ejerce en Chiva, y a un amigo don Rafael Ferrer Andrés.

A las cuatro de la tarde próximamente, el dueño del coche, con sus acompañantes, ocuparon el auto, que conducía el señor Garcés, y emprendieron su viaje en dirección a Valencia.

Salieron de Chiva a poca velocidad, y al llegar próximamente a un puente sobre el riachuelo llamado Ampurgas, a un kilómetro escaso del cruce del camino con la carretera de Madrid-Castellón, uno de los pneu-

máticos sufrió un pinchazo. El vehículo, que llevaba una regular velocidad en aquel instante, cabeceó con gran violencia.

El conductor, con el fin de evitar un choque inminente, se apresuró a dar un enérgico frenazo casi instintivo. Involuntariamente cometió un grave error, pues el coche, al ser frenado tan inesperadamente y con tanta energía, giró sobre sí mismo y dió una vuelta completa sobre su eje y sin dirección se precipitó contra la cuneta, donde quedó destrozado, después de dar dos vueltas de campana.

Los ocupantes, que casi no se dieron cuenta del accidente por la rapidez inusitada con que éste se produjo, exceptuando el médico, que se arrojó del coche, resultaron heridos.

El doctor Redondo Ferrer, a pesar de haber abandonado el coche en el momento de producirse el accidente, resultó también con varias lesiones a consecuencia del porrazo que se dió contra el suelo.

Los heridos, ninguno de los cuales pudo valerse por sí mismo, fueron auxiliados poco después por unos carreteros que presenciaron el hecho y por varios vecinos de un caserío próximo a Chiva, que acudieron con diligencia en su socorro, trasladándolos sin pérdida de tiempo a Chiva.

Los médicos señores Silvestre Bernat y Lanusa se encargaron de los lesionados, practicándoles una cura de urgencia.

Los heridos sufrían: Don Antonio Redondo, la fractura de la clavícula derecha; su hermano don Salvador, una contusión fortísima en la región costal izquierda y varias heridas de importancia en la región craneana;

¿SABE USTED CUÁL ES EL MEJOR VERMOUTH DE EUROPA? Desde hoy, por contrato especial, se servirá con aliñadas a 0'15 en CASA BALANZÁ PRUÉBELO :: NO LO DUDE

El escalo de esta madrugada

El caso de la joyería Torres se repitió anoche, sin fortuna

Los agentes Mas y Villalba

Los vecinos de la calle de San Vicente se han despertado esta madrugada alarmadísimos por las angustiosas voces de auxilio que reclamaba una mujer, y más tarde el movimiento de serenos y vigilantes haciendo sonar sus pitos y tomando precauciones para sorprender a los causantes del inquietante sobresalto.

Algunos transeúntes que se retiraban de los teatros, ante el peligro de nunciado por los avisos de las autoridades y los gritos de las vecinas, que alarmadas salían a los balcones, emprendieron vertiginosa carrera, sembrando el pánico por la calle de San Vicente y adyacentes, y muy especialmente, en la de Gracia y sus cruces, donde se vive al margen del vicio y a resultados de las consecuencias de éste.

Cuando la algaraza estaba en todo su apogeo, aparecieron los agentes de Vigilancia señores Mas y Villalba, y sin rodeos, ni titubear, acudieron al punto de peligro, dándose inmediatamente cuenta de que se trataba de uno de esos robos audaces muy parecido al de la joyería del señor Torres.

Los citados agentes tomaron sus precauciones, y penetrando pistola en mano en la escalera de la casa número 194 de la citada calle de San Vicente, se orientaron por la portera, que acababa de bajar de uno de los pisos, donde había pasado las primeras horas de la madrugada, ve- lando a un inquilino enfermo.

La citada mujer dijo que al terminar su misión en casa del enfermo, iba a retirarse a sus habitaciones, viendo con sobresalto la puerta del patio abierta.

Al ir a cerrarla, oyó voces en el almacén de licores que los hijos de don Salvador Marzal tienen establecido en la planta baja de la finca y acercándose al local para cerciorarse, descubrió en la pared un boquete, saliendo acto continuo a la calle en demanda de auxilio.

Conociendo Villalba de estos detalles distribuyó todas las fuerzas con venientemente, y penetrando en el almacén de licores escalado, practicó un detenido reconocimiento, encontrando solo herbieris, limas, taladros y otros útiles para el robo, abandonados al pie de la caja de caudales.

Esta tenía un boquete de unos tres centímetros.

Suponiendo que los ladrones habían bajado por la escalera, dirigiéndose hacia las alturas los agentes, y antes de llegar al terrado, sorprendieron a dos individuos, entablándose entre éstos y sus perseguidores, una empujada lucha.

Forzajeando los valientes policías, consiguieron reducir a los desconocidos, y continuando su persecución, salieron al tejado, donde encontraron a otro sujeto, que se entregó sin resistencia.

De la refriega resultó herido el señor Villalba, siendo curado en el Hospital provincial.

Los detenidos, antiguos y distinguidos profesionales, se llaman Miguel Aparici, Municipalpet; Manuel Catalá, Catalanet, y Vicente Martínez.

Fueron llevados al Gobierno civil, juntamente con todo el arsenal de herramientas que abandonaron al ser descubiertos por la portera.

Entre los útiles recogidos hay un curioso tubo para medir el diámetro de la caja de caudales, y varias bote-

el doctor Redondo escoriaciones y fuerte conmoción visceral, y don Rafael Ferrer la fractura del hueso frontal y la probable de la base del cráneo.

El señor Garcés de Marcella resultó con varias heridas de pronóstico reservado en distintas partes del cuerpo.

Inmediatamente de curados se requirieron telegraficamente al doctor López Trigo para que acudiese en auxilio de los heridos más graves, y anoche mismo el citado doctor marchó en automóvil a Chiva con dicho objeto.

Todos los heridos quedaron en Chiva, excepto el señor Redondo (don Antonio), quien pudo por la naturaleza de sus lesiones llegar a Valencia.

El es quien nos ha informado acerca del desgraciado accidente, que tan fatales consecuencias ha tenido.

En la mañana de hoy todos los lesionados estaban un tanto mejorados, pero persistía la gravedad en algunos.

Parece ser que no solo determinó el accidente la pinchadura del neumático de una rueda, cosa realmente baladí, sino que en realidad lo que lo originó, dándole caracteres verdaderamente graves, fué la rotura del eje del coche al bajar una pendiente,

llas con aceite y otros ingredientes, que demuestran los perfectos conocimientos de los detenidos en estos menesteres.

Los indicios y algunas notas curiosas observadas por los agentes señores Mas y Villalba, hacen suponer que esta cuadrilla de ladrones, si no son los de la joyería de Torres, por lo menos tienen cierta semejanza por su manera de operar.

Batidas y detenidos

Es de notar la actividad y la resolución con que procedieron los agentes de Policía señores Mas y Villalba, auxiliados por varios de sus compañeros.

Porque un día y otro se distinguen ambos señores en el cumplimiento de su deber, del que son celosísimos, se hacen acreedores al beneplácito general.

Ellos son el más firme puntal del orden en Valencia, y con ellos se ha de contar, con su perspicacia, con su intuición, con su conocimiento y su valentía, para esta labor de limpieza social.

El Gobernador civil señor Alvarez, decidido a que se realice esta campaña con toda la posible intensidad, no cesa de reiterar sus órdenes más expresas para que se redoble la vigilancia y se realicen constantes batidas.

El vendedor debe entregarle la hoja interior de este diario. Exíjale usted si no

Actuando en consecuencia, la Guardia civil del distrito del Puerto, sorprendió anoche en la playa de la Malvarrosa, a un individuo maleante llamado Francisco Peris Martí, de 37 años, en el preciso momento en que, cargado con un fardo de cabos y otros útiles de pesca, saltaba la verja del edificio del Progreso Pescador, de donde acababa de hurtarlos.

Al detenido se le ocupó un cuchillo de grandes dimensiones.

También en el cauce del río detuvo anoche la Guardia civil a tres individuos sospechosos.

La firme decisión del Gobernador civil es la mejor garantía de que en breve la gente maleante abandone la ciudad como campo de acción para sus fechorías.

Tablón

de Letras y Artes

OTRA EXPOSICION.—Ayer por la tarde se ofreció al público la Exposición de obras de Salvador Tusset.

Está instalada en el Circolo de Bellas Artes, entidad de la cual es vicepresidente el distinguido pintor.

La Exposición podrá ser visitada de seis a ocho de la tarde todos los días, menos los festivos, en que las horas serán de once a una de la mañana.

Ya hablaremos más detenidamente de esta interesante manifestación de arte.

BARTOLOME MONGRELL EN MADRID.—Rafael Marquina dice en la página artística del "Heraldo de Madrid":

"Bartolomé Mongrell expone en la casa Vilches algunos cuadros. A juzgar por ellos, lo primero que preocupa a este artista es la "calidad". Su pintura, con marcada tendencia a modernizar lo clásico, aspira a un "tono". Y su técnica, aprendida en la visión de los grandes maestros, tiende a dar de las cosas, no una versión intelectualizada, sino una rigurosa visión pictorial.

Por lo tanto, a Bartolomé Mongrell la pintura le interesa, no como un medio de interpretación, sino como una realidad de expresión. Supone esto una disciplina. Supone, además, una persistencia que halla el mayor peligro en la monotona.

Mongrell está en el momento más agrio de su batalla. Pero ya en un minuto venturoso en que le sonreí el triunfo.

En los cuadros expuestos en Casa Vilches se ve, en efecto, cómo la "intención" escueta va enriqueciéndose con todos los secretos avidamente apresados por la retina sincera del artista.

Pinta Bartolomé Mongrell con una honestidad espiritual y con rigurosa honradez de medios.

Su Exposición es muy interesante.



Ilmo. y Rvdmo. señor doctor don Manuel Irurita y Almazoz, Obispo preconizado de Lérida

don Prudencio Melo, y el Obispo de Pamplona doctor don Mateo Mugica y Urrestarazu, siendo apadrinado el doctor Irurita por la Diputación foral de Navarra.

Don Manuel Irurita Almazoz nació en Larrainzar, pueblo de la provincia de Navarra, diócesis de Pamplona, el día 9 de agosto de 1876, y comenzó sus estudios para la carrera del Magisterio en aquella capital, donde obtuvo el título de maestro antes de terminar su carrera sacerdotal.

En 1899 vino a Valencia para tomar parte en las oposiciones al beneficio con cargo de tenor bajete, ya cantante en nuestra Metropolitana, cargo que obtuvo por absoluta unanimidad del tribunal que juzgó los ejercicios y del numeroso concurso que lo presenció.

Al año siguiente 1900, y previa dispensa pontificia por no haber cumplido aún la edad canónica, recibió el sagrado orden del presbiterado en este Arzobispado y tomó posesión del beneficio tan brillantemente obtenido.

El doctor Irurita, que por su privilegiada voz, por su instrucción musical, gusto insuperable y excelentes condiciones artísticas, se creó muy pronto en Valencia una envidiable y justa reputación, supo conciliar su amor al arte con los estudios científicos y serios de las ciencias eclesiásticas, y en esta Universidad Pontificia obtuvo los grados de Bachiller, licenciado y doctor en las Facultades de Filosofía y Teología, todas con las más honrosas calificaciones.

de méritos científicos y servicios literarios del doctor Irurita, no es esto solo lo que pone de relieve su personalidad; lo que singularmente le caracteriza es su celo y apostolado.

Durante quince años ha sido director espiritual y presidente de las escuelas nocturnas de la Asociación de Católicos; ocho años ha dirigido en toda la diócesis la Adoración Nocturna a Jesús Sacramentado; diez años ha estado al frente de la Obra de la entronización del Sagrado Corazón de Jesús; ha presidido la Asociación del Rosario de la Aurora; presidió las Misiones diocesanas, y no es posible detallar la grandiosa labor apostólica que realizó en Maestros, el Realtillo y tantos otros pueblos, que harían interminable este relato.

La organización de la peregrinación valenciana a Roma con motivo de la beatificación de la Madre Sacramento; las instituciones implantadas en beneficio del clero y para fomentar las vocaciones eclesiásticas; su intervención en Asambleas y Congresos católicos y tantos otros trabajos realizados por el doctor Irurita, le hacen acreedor al aplauso con que su elevación al Episcopado ha sido recibida en todas partes.

Reciba el nuevo Prelado nuestra sincera felicitación, el homenaje de nuestro respeto y sumisión, reverente, mientras hacemos votos porque Dios le asista con sus gracias, iluminándole con sus luces, y enriqueciéndole con sus dones, para que su pontificado sea fecundo, próspero y de largos años de duración.

Noticias de todo el mundo

Por Telégrafo, Teléfono y Cable

Nos parece qué...

La actualidad nacional

He ahí, en el umbral de la actualidad, a la "hora de verano"; ya tiene, como si dijéramos, un pie más acá de aquel; el otro, lo pasará el 9 de abril próximo. No hemos advertido en la prensa las divergencias de criterio que otras veces, sobre la novedad que la reforma imponía, y que con los años, va dejando de serlo. Creemos, sin embargo, que los disconformes no han disminuido, aunque evidentemente hayan remitido un tanto en su entusiasmo oposicionista, convencidos de que sería baldío cuanto intentaran. Parece, en efecto, que se trata de un acuerdo tácito con países cuyas relaciones con el nuestro son frecuentes, y que esta unanimidad horaria la imponen, condescendiente lo anterior, conveniencias mutuas de orden internacional. Parece, además, que observaciones de

otro orden más elevado, aconsejan, igualmente, su implantación, pero... Pero a nuestro entender, no son escasos tampoco, ni de parva cuantía, los intereses afectados perjudicialmente por la dicha innovación, y cabe pensar que perjuicios y beneficios se compensan, resultando, en suma, una disposición, que se podría llamar "indiferente" en cuanto, a lo que pueda tener de carácter social y público, y un poco trastornadora en orden al interés privado. Después de todo, nada en esta cuestión es de una monta excesiva ni el ahorro en los gastos de producción es digno de estimarse, ni la jornada se intensificará, ya que no se trata de afargarla, ni la vida, en suma, ha de variar demasiado. El único momento de interés es aquel en que, terminada la vigencia de esta hora oficial, adelantamos una en nuestros relojes...

Información política

La vida en Madrid

«Azorín» empeñado en hablar de su «Brandy», mucho Brandy...

El invencible «Azorín» se propoñía dar ayer tarde una conferencia en el teatro del Centro para exponer el juicio que le merecen el público y la crítica ante su última desafortunada producción teatral. La conferencia no pudo darla porque ayer mismo fué cerrado el teatro, y Azorín, dispuesto a seguir hablando de su obra, se trasladó entonces a la redacción del periódico «La Nación», donde, ante dos taquígrafos y algunos dibujantes y fotógrafos, pronunció su conferencia, que hoy publica el citado periódico.

Buen viaje Maciá organiza una jira de propaganda

Un despacho de París dice que el coronel Maciá ha salido ayer de París, día en que expiraba el plazo con cedido por el Gobierno francés para que abandonase el territorio. Antes de salir, el coronel Maciá declaró a los periodistas que siempre ha considerado a Francia como su segunda patria, y que siente abandonarla. Añadió que iba a Bélgica a dejar a su familia y que luego marcharía a hacer un viaje de propaganda por América, Méjico, Chile, República Argentina y otros Estados.

La Conferencia del Libro

Se celebró ayer tarde la tercera sesión de la Conferencia del Libro, bajo la presidencia del director general de Primera enseñanza, a quien acompañaban el director de Comercio y Ricardo de León. Se aprobó una conclusión del señor Carrillo, en el sentido de solicitar del Gobierno que continúe intensificando la dotación en el presupuesto de Instrucción, sobre todo lo concerniente a la enseñanza primaria y bibliotecas.

También se aprobó una conclusión presentada por Linares Becerra, representante de la Sociedad de Autores, que dice: «Todos los años, coincidiendo con la Fiesta del Libro, el Estado abre un concurso para publicar por su cuenta el libro de un escritor falto de recursos. Cada año, y en la misma fecha otorgará el Estado un premio al escritor, periodista, novelista, dramaturgo o didáctico que más haya contribuido durante su vida al esplendor de nuestro idioma y glorificación de nuestra literatura en el extranjero. En la misma circunstancia otorgará el Estado un premio de 5.000 pesetas al maestro de escuela que durante más tiempo y con mayor eficacia haya enseñado a leer a niños de España.»

Después se aprobaban estas otras conclusiones: Exención total de imposición sobre volumen de venta de cuantas industrias y actos de comercio se relacionan con el libro; establecer la libre producción del libro de enseñanza, intervenido por el Estado; que la propiedad legislativa del Estado sea publicable por todos los industriales, transcurridos diez meses; proscribir Centros oficiales, Académias, etc., que vendan publicaciones sin la tributación de derechos fiscales, recargada en un 50 por 100; creación de la letra de cambio editorial y de librería, con timbre único de 15 céntimos, por un valor total de 250 pesetas.

Cómo pasa la vida...

UN TELEGRAMA COMENTADO

Por el mundo que, después de la guerra, aun no ha podido volver a los cauces serenos, corren malos vientos...

Esto, que es una lamentable verdad en el terreno de las metáforas, es una verdad todavía mayor en el terreno de las acepciones rigurosas.

No pasa día, en efecto, en que los diarios no den cuenta a los lectores de árboles tan milenarios como históricos, arrancados de cuajo, de hircos engullidos por olas tremendas de ciudades enteras arrancadas del sitio en que, según los mapas, estaban.

A España también han llegado los furiosos vendavales, como puede comprobarse, con solo pasar la vista por el despacho que es cabeza de estas líneas y da pie para ellas.

No por natural es menos útil el procedimiento empleado por los soldados en cuestión para resistir, sin trasladarse involuntariamente, los embates del enfurecido Eolo.

Realmente, con semejante ciclón no cabe ni a título de humorismo... el procedimiento recomendado a las personas de leve peso corporal, que consiste en meterse chinarras o piedras en los bolsillos.

«Diario de Marina»

Autorizando el concurso para la adquisición de aparatos de radiotelegrafía con destino al crucero «Sebastián Elicano», destinado a escuela de guardias marinas.

Dictando medidas para regular el sueldo de los contralmirantes de la reserva y asimilados.

Concediendo la cruz blanca del Mérito Naval, al ministro de Marina, ja ponés.

Idem al almirante de la escuadra de dicho país Muñoz-Osuna.

Nombrando jefe de Estado Mayor de la Escuela de Instrucción, al capitán de navío don Andrés Silva.

Idem jefe de la Escuela Naval, al capitán de navío don Francisco Montero.

Sigue la mejoría

Esta mañana el doctor Quintana, al reconocer la herida que sufre el marqués de Estella, la encontró muy notablemente mejorada.

En su visita, se suprimió del antedepacho del ministerio de la Guerra la lista de los visitantes que iban a interesarse por la salud del presidente.

El doctor Quintana aconsejó al marqués de Estella que no se quitara el vendaje, y por este motivo no pudo despachar con el Monarca.

El presidente despachó con el ministro de la Gobernación y general Jordana.

Luego recibió la visita del ministro del Uruguay.

En Guerra

El duque de Tetuán recibió a una comisión de obreros de Trubia, y al comandante de Caballería señor Herrera.

A Barcelona

Después de celebrar varias entrevistas con el ministro de la Gobernación, ha regresado a Barcelona el secretario del Consorcio del puerto franco, don Javier Larrosa.

En Palacio

El Rey se levanta

La Reina es obsequiada

Esta mañana, su majestad el Rey se ha levantado un rato antes de almorzar.

La Reina doña Victoria Eugenia fué cumplimentada por el presidente y secretario de la masa coral de Zamora, en la que figuraban siete jóvenes de aquella región, elegantemente vestidos con típicos trajes.

Ha hecho la presentación el comandante de Regulares señor Tella, quien ha hecho entrega a la Soberana de una mantilla zamorana bordada en raso, con fleco de terciopelo.

La Reina ha ofrecido su retrato al señor Tella.

El jefe de la masa coral nos ha manifestado que el objeto del viaje es la celebración de tres conciertos en la corte.

Integran la masa coral 35 señoritas, ocho niños y el resto cantores, hasta completar el número de 95.

Persiguen el fin de divulgar las canciones castellanas y cantarán la Marcha Real, con su letra.

El primer concierto lo darán el día 25, a las seis de la tarde, y asistirán a él la Reina y los Infantes.

El segundo, el día 27, a las once de la mañana, con carácter popular.

El tercero, el mismo día, a las diez de la noche, con asistencia de la Reina doña María Cristina.—Mencheta.

De Barcelona

En honor de Barrera y Estela

La comisión organizadora de los Somatenes de Cataluña, a propuesta del vocal señor marqués de Maria-

nao, ha acordado por unanimidad adherirse al homenaje que en breve se tributará al general Barrera.

También ha acordado tomar parte en la suscripción para erigir un monumento en Jerez al marqués de Estela.

Anciana arrollada

En la calle de Balmes, en su cruce con la de Valencia, un tren procedente de Tarrasa, ha arrollado a una anciana de 60 años, que falleció en el acto.

Vestía traje negro muy decente.

Cruz de Beneficencia

En el Gobierno civil se ha recibido una real orden concediendo la cruz de Beneficencia a Pedro Altarriba Ros, que en noviembre de 1925 salvó la vida a un excursionista en la montaña de Monserrat.

Modificación judicial

En la Sala de gobierno de la Audiencia se han adoptado acuerdos sobre la creación y supresión de juzgados de primera instancia en este territorio.

Se suprimen en Barcelona los de Villanueva y Geltrú y Villafranca del Panadés, y se aumentan cuatro en la capital.

En Tarragona se suprimen los de Vendrell, Falset y Gandesa, y se crea el de Mora del Ebro.

En Lérida se suprimen los de Bajas Blancas y Sort.

En Girona no existe modificación alguna.

Esta clasificación es provisional, pudiendo intervenir todavía las Diputaciones y Ayuntamientos, que serán oídas nuevamente por la Sala de gobierno.

Luego se elevará al Consejo de Estado, ministerio de Gracia y Justicia y Consejo de ministros.

El campo del Prat

En el despacho de la Alcaldía y convocados por el Alcalde accidental se han reunido el presidente de la Diputación, el marqués de Foronda, el comisario regio del turismo, los presidentes de la Cámara de Comercio y Junta de Obras del Puerto, Sociedad de Banqueros y Asociación de Forasteros, para tratar de la proyectada suspensión del campo de aviación del Prat de Llobregat.

Se ha acordado solicitar del Gobierno deje sin efecto el anunciado traslado del campo.

Para rogar la transmisión del acuerdo los comisionados visitaron al Capitán general y al Gobernador civil.—Joaniquet.

Los arroceros y la Acción Oficial

El periódico «La Nación» inserta hoy un sheeto ocupándose de la cuestión de los arroceros en Valencia.

Examina el movimiento iniciado en esa capital, y hace constar su absoluta seguridad de que la acción oficial no dejará desamparadas las aspiraciones de los arroceros valencianos.

Persiguen el fin de divulgar las canciones castellanas y cantarán la Marcha Real, con su letra.

El primer concierto lo darán el día 25, a las seis de la tarde, y asistirán a él la Reina y los Infantes.

El segundo, el día 27, a las once de la mañana, con carácter popular.

El tercero, el mismo día, a las diez de la noche, con asistencia de la Reina doña María Cristina.—Mencheta.

Firma de Justicia

Ha sido hoy la siguiente:

Nombrando Obispo de Calahorra al doctor don Fidel García Martínez, Jubilando con honores de presidente de Audiencia Territorial, a don Rafael Lozano.

Promoviendo a magistrado de la Audiencia territorial de Palma, a don Luis Mariano Fernández.

Trasladando a la Audiencia de Murcia a don José Pozuelo.

Idem a la Audiencia de Almería, a don Alfredo Aguirre.

Idem de Logroño, a don Juan Muñoz.

Idem a la de Teruel, a don Luis Rodríguez.

Gijón.—A las diez de la mañana se desencadenó durante una hora fuerte ciclón sobre la ciudad, causando grandes destrozos.

Soldados del regimiento de Tarragona, que hacían ejercicios en el campo, tuvieron que arrojar al suelo para evitar que el viento les arrastrara.

Sin embargo, hay otro procedimiento que convendría ir poniendo en práctica, cuando se presentaran ocasiones por el estilo, lo cual, ciertamente, no es deseable. El procedimiento aludido consiste en proveerse de un tanto de poesías de esas en que los versos son quintaesencia de rítmico y depurado extracto de casote.

Ahora bien: no pregunten los lectores qué poeta convendría más para el menester del caso. El inventor del procedimiento se vería en el «embarras du choix».

Nombrando juez del distrito de Segorbe de Valencia, con categoría de magistrado, a don Evaristo Piquer.

Idem magistrado de Huelva, a don Luis Jiménez.

Idem juez del distrito de San Vicente de Sevilla, a don Manuel Fernández Lasso.

Una recompensa

Una comisión del Centro Comercial Hispano Marroquí ha visitado al doctor Dómene, presidente del Consejo de Administración de la Compañía Transmediterránea, haciéndole entrega de la medalla de oro africana, como premio a los trabajos realizados en pro de la acción de España en Marruecos.

La Conferencia del Libro

A las once de la mañana se ha reanudado la sesión de la Conferencia del Libro, bajo la presidencia del señor Madariaga.

Se volvió a discutir el apartado 10, relativo a las bibliotecas ambulantes y de su incrementación.

El señor Linares Becerra se mueve partidario de todo cuanto signifique cultura.

Lamenta que el debate haya decaído.

El señor Martínez Reus dice que también es entusiasta de la cultura y retira la enmienda.

El señor Linares Becerra pide que se nombre una comisión que ase se en la adquisición de libros para las Bibliotecas oficiales.

Se acepta una enmienda del señor Martínez Reus acerca de que se fije consignación en presupuesto para la adquisición de libros.

El señor Albifana manifestó que los libros de texto no deben tener tasa.

Se ponen a discusión los apartados 11 y 12, sobre competencia ilícita.

Se presentan varias enmiendas.

Renovación de tribunales

En el ministerio de Trabajo se nos ha facilitado una nota manifestando que desde la promulgación de la legislación del trabajo los vocales de la Junta Patronal en los Tribunales Industriales, han de ser elegidos de entre los que figuren en el Censo formado al efecto.

Como este censo no había sido publicado en la «Gaceta», no han podido celebrarse dichas elecciones.

Mañana se publicarán en dicho diario oficial y en breve se renovarán dichos Tribunales Industriales.

Gratitud

El doctor Callejo ha recibido una comisión de la Asociación Jurídica Francisco Vitoria, que le ha dado las gracias por la creación de la nueva cátedra en la Universidad de Salamanca.

Entrega

Esta mañana en el Retiro, le han sido entregados al ministro de Fomento y director de Agricultura los nuevos vehículos para el servicio de las cátedras ambulantes de este último ramo.—Mencheta.

Al cerrar

Más del escalo frustrado de hoy

Los ladrones en el juzgado

A las tres de la tarde y con el atestado correspondiente, han sido conducidos al juzgado de guardia los detenidos anoche por el escalo de la fábrica de hiecos.

El juez del distrito de San Vicente, señor Bellod, con su oficial señor Casés, ha comenzado a tomarles de

Nos parece qué...

La actualidad extranjera

Europa vive la trasguerra con inquietud beligerante; todos los países temen la guerra, y por temor a la guerra, amenazan, pudiendo ser víctimas de ella: Como Fausto, Europa puede ser víctima de los fanatismos que ella misma ha creado. El Italia explota bien a las claras estas posibilidades, en beneficio propio; Mussolini sabe que sus amenazas (des cubrirán tal vez la debilidad de los adversarios internacionales, y por otro lado sabe que sus agresiones reaccionarias distraen y alejan al italiano medio de los problemas de política interior.

No obstante, el actual momento de tensión entre Italia y Yugoslavia tiene una gravedad remarcable, crítica: es el porvenir de Europa lo que se ventila estos días.

Las agencias periodísticas han dado al lector de todos los países la información del «Giornale d'Italia» sobre los planes preparativos guerreros de Yugoslavia, acusando a Francia de cooperar en los designios bélicos, afirmando que los Estados Mayores de ambos países mantienen estrecha relación, y que elementos franceses exaltan los sentimientos antialbanes en Belgrado, coonestados por el caso de Albania.

Es sabido que Francia y Yugoslavia se hallan ligados por convenciones militares. Por ello cualquier agravación de este conflicto habría de tener, tendría repercusiones en los Alpes y en el Mediterráneo. Esto explica que Briand, el hombre de la paz, se esfuerce en mantener la cuestión

en términos moderados y diplomáticos puramente.

Inglaterra es la incógnita. Como siempre, el «Foreign Office» se halla a la expectativa, sin comprometerse demasiado. Inglaterra no ve con malos ojos la expansión italiana en los Balcanes, pues considera que si no halla Italia fácil salida a sus ardores imperialistas, puede derivar a una política francamente agresiva. Más el peligro es inminente si Inglaterra no define concretamente su actitud ante la crisis actual. Londres puede hacer presión sobre Roma, como París sobre Belgrado.

Hace pocos días, el «Journal de Genève» cuenta un incidente enigmático acontecido en la reunión del Comité del Consejo de la Sociedad de Naciones. He aquí su relato: «El honorable M. Scelba, tan ponderado, tan maestro de sí mismo, ha llegado a perder los estribos. Cuando se ha tratado de pedir a un Estado que retire sus tropas a una cierta distancia de la frontera, al objeto de evitar incidentes, exclamó: ¡Nunca abandonaré los Alpes! Si los albanos donara perdería la guerra!». (¿Qué guerra?) es necesario añadir que esta actitud no ha sido comprendida. Porque una de dos: O Italia no tiene intención de declarar la guerra, y entonces no se entiende por qué molestan estas medidas preventivas, o bien tiene la intención de declarar la, y entonces no se comprende que lo diga con tal claridad.

Esta es la perspectiva internacional.

claración, y, según parece, no han aportado detalle alguno a los que llevamos publicados.

Los tres detonidos son bastante jóvenes, visten americana y usan gorra, siendo su aspecto de modestos profesionales.

Terminada la indagatoria, el juez los ha enviado a la Cárcel Modelo.

El estado de anoche lo llevaban ya planeado, conociendo las costumbres de la portería, que aprovecharon para subir al terrado, y allí esperar la hora para dar el golpe.

El embajador de Francia en Valencia

El embajador de Francia, conde de Teretón de la Roca, llegará en auto el próximo domingo a nuestra capital. Asistido esta mañana a los reporteros municipales, el marqués de Sotelo.

Por si es una maniobra...

La Conferencia del Libro y los periódicos

Horas después de celebrada la segunda sesión de la Conferencia del Libro, cuya importancia nos complacemos en reconocer, hubimos de destinar cierto comentario un poco vivo en nuestra sección de la «Actualidad Nacional» a determinada impremeditada manifestación del señor Gilí. Por lo que vemos en trabajos que a la Conferencia han dedicado después el «ABC» y otros diarios, estamos inclinados a pensar que en dicha Asamblea tanto se tiende a defender los intereses de editores de libros, como a perjudicar los de editores de diarios, y contra ello no solo hemos de ponernos en guardia, si no defendernos energicamente. Para lo primero nos tiene a su lado la Conferencia, pero con lo que no estamos conformes es, como dice «El Liberal», con ese proteccionismo exagerado que se quiere establecer para cerrar la frontera a la primera materia de todo negocio editorial, y muy especialmente al papel para periódicos. «Muy bien que se pida todo lo que para el libro sea beneficioso, para el libro como elemento de cultura, primero; para el libro como negocio industrial, después; pero ¿por qué pedir que se restablezcan los derogados derechos arancelarios para la importación de papel destinado a los periódicos? ¿En qué se perjudica el libro con que el periódico encuentre en el extranjero lo que aquí busca inútilmente?

La conclusión provisional señalada con el número 12 de la Conferencia en lo que a «Política arancelaria» se refiere, es absurda. No hay ninguna razón para que sea considerada en la Conferencia del Libro,

Debe reservarse a la Conferencia que organice la industria del papel; esa industria, que hubiera sido la ruina de la prensa española sin las medidas extraordinarias que fué necesario adoptar para que pudieran vivir los periódicos, y en beneficio exclusivo del negocio de la Papelera.

Es del Libro la Conferencia reunida en el palacio del Senado, o se han ingerido en ella elementos desinteresados de la carestía del papel?

¡Flemos de volver sobre este asunto cuantas veces sea preciso, y nos limitamos por hoy a denunciar esa ingerencia, advertida ya por algunos oradores en el debate bizantino sostenido ayer tarde como continuación del iniciado en la sesión anterior.»

Sentimos que la suspicacia que en nosotros despertaron las palabras del señor Gilí haya encontrado nuevos fundamentos en el curso de la Conferencia. Ahora lo mejor sería que se «clareara» esta por completo...

Nuevo ayudante de Marina

Hoy ha tomado posesión de su cargo el nuevo ayudante de esta Comandancia de Marina y culto alférez de navío de la reserva auxiliar de la Armada, don Gregorio Fernández Ballester.

El señor Fernández Ballester procede de la ayudancia de Marina de Mazarrón, un donde por su inteligencia y por su acendrado amor al deber, se hizo acreedor al aprecio y estimación pública, como lo demuestra el interesantísimo escrito que envió al pueblo de Mazarrón al ministerio de Fomento, en demanda de que se le concediese la cruz de Beneficencia. La influencia ejercida en el ánimo de los habitantes de Mazarrón, por el señor Fernández Ballester, se encuentran justificadísima, si se tiene en cuenta que este señor, durante el tiempo que permaneció al frente de aquella ayudancia, publicó folletos ilustrados sobre las artes de pesca, reglamentarios en aquel distrito, levantó planos de aquella zona, y su provincia marítima; desdobló un bajo muy peligroso para la navegación, y al cual se le ha dado su nombre; ha organizado una estación de salvamento de naufragos, dotada del material necesario; ha fundado tres hospitales, dotados de Bibliotecas, gimnasios, Museo, cooperativa, escuelas, etc., etc.; ha colaborado eficazmente en la construcción del puerto de Refugio de aquella población.

Pastillas Vichy-Etat

a base de SAL VICHY-ETAT, curan las afecciones digestivas, los dolores de estómago, las afías y placas de los fumadores, asepsian el aliento, calman la tos, etc.

CARTELERA

PRINCIPAL.—A las 10 noche: El día veneno. PRINCIPAL.—A las 9 1/2 noche: Torero en el príncipe Srgio (estr.) ESILAV.—A las 6 tarde: Los extranjeros. Nos se tocan.—A las 12 noche: Los 10 metros (estr.)

Manon Lescaut
Manon Lescaut

Gran Teatro
(Templo cinematográfico)

HOY
EXITAZO

MANON LESCAUT

BUTACA
0'75

Señora: ¿Su bebé padece de escoriaciones (escaldaduras)? Sin duda usted ha ensayado muchos productos sin resultado satisfactorio, y su bebé no se ha curado. Adquiera un tubo de LA POMADA DE

La Venerable Madre Sacramento
— que es de efectos seguros en todas las enfermedades de la piel —
TUBO: 1'50 PESETAS :: DE VENTA EN FARMACIAS LABORATORIOS VIGUER --- Cirilo Amorós, 45 - VALENCIA

Centro administrativo **Victoria Eugenia**

Sección cuotas militares

Ingresos en Hacienda y Tramitación de expedientes

SECCION AUTOMOVILISTA.—Matricula de automóviles, transmisiones, carnet de chófers y seguros.
Oficinas: Pi y Margall, 17.—Teléfono 984, Valencia.

Los mejores dulces se expenden en los HORNOS y PASTELERÍA de

MANUEL HERRERO

PI Y MARGALL, 7

Frutas confitadas, a 4 pesetas kilogramo

Todas las **FIEBRES PELIGROSAS**

Gripe, Sarampión, Escarlatina, Tifus, Fiebre puerperal

se curan en **ALGUNOS DIAS**, con frecuencia en algunas horas

con la **BOISSON BLANCHE** del Abate MAGNAT

Para evitar toda falsificación Exijase la Boisson Blanche A. MAGNAT

Depósito General: **F. GARCIA GUZMAN-Farmacéutico**
4, Plaza Santa Catalina VALENCIA

CANAS

Para volver los cabellos blancos a su color primitivo o los que se han caído, se usa una loción diaria. Su acción es debida al oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad. No mancha ni la piel ni la ropa. La caspa desaparece rápidamente.

VENTA en TODAS PARTES
Depósito para la región: **LAS BARCAS, S. N. García**

OLYMPIA
HOY JUEVES — MODA
Soldados a la fuerza
Cómica en dos partes
ESTRENO

El que no corre, vuela
Comedia de grandes situaciones cómicas, en 5 partes, por DOLORES COSTELLO, JOHN HARRON y LEE MORAN
ESTRENO

Curiosidades Universal
ESTRENO

I R E N E
Grandiosa película, magistralmente interpretada por COLLEEN MOORE y LLOYD HUGHES de la FIRST, distribuida por METRO GOLDWYN. Preciosas escenas presentadas en tecnicolor
ESTRENO

ORO DEL OBSTE
Cómica en dos partes
De la METRO GOLDWYN

Teatro Ruzafa

Todos los días función
A las 6 de la tarde y 10 noche
Programas variados todos los días

EXITO - EXITO - EXITO
del incomparable artista

SANZ
con su gran compañía automática

Extraordinario éxito de la bailarina
ISABEL OTERO

Información del Gobierno civil

Un acuerdo
El Gobernador señor Alvarez Rodríguez nos manifestó esta mañana que el Ayuntamiento le había comunicado el acuerdo de rotular con el nombre del General Primo de Rivera, al primer grupo escolar que se construya.
Dicho acuerdo lo ha teleografiado el Gobernador al presidente del Consejo y al director general de Instrucción pública.

Nombramiento
El presidente de la Cámara de Comercio, señor Maiques, le ha comunicado al señor Alvarez Rodríguez, remitiéndole al propio tiempo el acuerdo correspondiente, de que el Comité ejecutivo delegado de la Exposición Universal de Barcelona le nombra presidente honorario del Comité pro-

Teatro Principal
Compañía de comedias
SIMÓ RASO-ZORRILLA

Hoy jueves 24 de marzo de 1927
A las 6 tarde:

LA LOCURA DE DON JUAN
Extraordinario éxito de risa
A las 10 noche:
Lluvia de hijos
Creación inimitable de Ricardo Simó-Raso
Mañana, a las 10 noche, EL DULCE VENENO.

Teatro APOLO
SABADO PROXIMO DEBUT de la compañía de zarzuela, bajo la dirección de **Anselmo Fernández** Primeras tiple.
Rosario Leonis - Reta Hernández
ESTRENO de la revista en tres actos y 17 cuadros, letra de José Juan Cadenas, música del maestro Serrano,
El Príncipe se casa
Magnífico decorado, sastrería y atrezzo del teatro Alkazar, de Madrid.
Dirigirá la orquesta el maestro **JOSE SERRANO**
Desde hoy se despachará en contaduría para la función inaugural.

vindicia de dicha Exposición en nuestra ciudad.

Multas
El Gobernador civil ha impuesto las siguientes:
De 500 pesetas, a Pascuala Valero Real, dueña de la casa de la calle de Gracia, número 94, primero, por haber sido sorprendida en su casa una partida de juego de burro.
De 125, a Juana Maurel Sese, por encontrarse jugando en la anterior; a Amparo Borrell Bohda, por idem; a Concha Borrell Bohda, por idem; a Amparo Sancho Morales, por idem; a Virginia Quinto Pérez, por idem.
De 500, a Petra Lluque Salvador, dueña de la casa de la calle de Adreñadors, platería, número 6, bajo, por haberse sorprendido una partida como las anteriores.
De 125, a Consuelo Vivó Yuste, Vicenta Rodríguez Navarro, Juana Real Esteve y Josefa Castillo Cirera, por encontrarse jugando.
De 500, a Julia Tarín Tarín, dueña de la casa número 2, tercero, de la calle de Cervantes, por haberle sor-

ESLAVA
Hoy, a las 10 noche,
Los extremeños se tocan
Para mañana:
A las 6 tarde,
Los extremeños se tocan
A las 10 noche,
ESTRENO
125 kilómetros
Tres actos : : QUINTERO

Edén Concert
— BARCAS, 7 —
Sesiones de variedades
Tarde, a las 3'45.—Noche, a las 9'45
40 artistas de variedades, 40
Clamoroso éxito de
Emilia Práxedes
Hoy debut de las
Hermanas Muñoz
Mañana viernes debut del coloso del canto jondo
NIÑO CANARIO

Cine Versailles
HOY JUEVES
Un loco sin dinero
(Seis partes)
LA REPRESA DE LA MUERTE
por GEOGE O'BRIEN.
(Seis partes)
Y una cómica en dos partes.
Lunes 28 de marzo
Mare Nostrum

prendido una partida de burro en su casa con jugadoras.
De 125, a Josefa García Mateu, Felicidad García Marco y Matilde Ibáñez Ibáñez, por encontrarse jugando en la misma.
La cantidad ocupada en estos sitios ha sido donada al Asilo de Escofrulosos del Carmen, en la Malvarrosa.

Información militar
Ayer por la mañana estuvo en Paterna el Capitán general, con el general jefe de Estación Mayor y sus respectivos ayudantes, presenciando las prácticas de tiro con cañón, realizadas por dos baterías del quinto ligero de Artillería, desfilando las fuerzas ante S. E. al terminar los ejercicios de fuego.
En la sala de actos del regimiento de Guadalajara, su coronel don Miguel Abat, dió una conferencia sobre el tema "Aplicación de la química a la guerra, tanto en el concepto de arma de combate, como en el factor auxiliar de la maniobra; medios de protección individuales y colectivos para evitar la acción tóxica de estos elementos químicos de combate".
A dicha conferencia asistieron los jefes y oficiales del cuerpo francos de servicio.
A presentarse
Para comunicarle un asunto urgente de su personal incumbencia, se interesa la presentación en este centro del soldado del reemplazo de 1915, Primitivo Mora García, perteneciente al regimiento infantería de Vizcaya, número 51.

La banda inglesa en los Viveros
Poco después de la hora anunciada se ha presentado en los Viveros la banda de la escuadra inglesa, siendo recibida por los señores Ibáñez (don F.) y Medrano, los cuales han acompañado a los marinos músicos hasta el kiosco destinado a conciertos.
La indicada banda, compuesta de unos 25 artistas, en su mayoría "amateurs" de la música, resulta, en conjunto, muy agradable.
Han interpretado con gran afinación todas las obras del programa anunciado, siendo al final de ellas muy aplaudidos.
A pesar del mal tiempo, los Viveros se han visto concurridísimos.

NOTICIAS
Nuestro Director ha sido nombrado, por acuerdo del Comité ejecutivo de la Exposición Universal de Barcelona para el año 1929, vocal del Comité provincial en Valencia.
Agradecemos la distinción, a la que correspondemos con nuestra modesta pero entusiasta cooperación a la importante obra.

PACO SANZ



Eminente artista valenciano que ha reparado en el teatro de Ruzafa, obteniendo un éxito enorme de arte y de taquilla, con sus prodigiosos autómatas

El barómetro ha experimentado una marcada depresión, quedando a 756 milímetros, y el día ha sido nublado y poco apacible a causa del fuerte viento que ha soplado del Oeste.
La temperatura mínima ha sido de 11° a las cinco de la mañana; 15° a las ocho, y 18° a la una de la tarde.
Esta mañana ha celebrado sesión la Comisión provincial Permanente, cuyos acuerdos daremos cuenta mañana a los lectores.
Si queréis tonificar el organismo usar el Elixir The Refozator.
La Comisión mixta del Comité de Feria Muestrario y Cámara Sindical del Automóvil se ha constituido en villa permanente en el Real Automóvil Club, en donde todas las tardes, de siete a nueve, seguirán los gestiones para la celebración del Salón Internacional del Automóvil, y evacuar cuantas consultas puedan interesar a los expositores. En la reunión de ayer tarde se planeó el reglamento y se dió cuenta de las cartas recibidas del extranjero solicitando detalles del Certamen, precios y condiciones de los stands, etc.
COMPRESOS de Fosfo-Gli-co-Kola Doménech en pastillas. Grato al paladar, poco volumen y dosis exacta.
La comisión de la falla de la plaza de Rodrigo Botet para el año 1928 ha quedado constituida por los siguientes señores:
Presidentes honorarios: Señores conde de Torreñel, don Ernesto Ferrer, don Leopoldo Igual y don Ramón Aznar.
Presidente, don Francisco Cñat Alexander; vice, don Agustín Terrel García; secretario, don Vicente Picó Belenguer; vice, don Alvaro Miralles Liciaga; tesoroero, don Vicente Picó Plá; contador, don José Lahoz Carbonell; vocales: don Ricardo

Barberá, don Gregorio Gavilondo, don Salvador Urios, don Argimiro Cabedo, don Lorenzo Narbón, don Carlos Grau, don Pedro Alonso, don Ernesto Mascarós, don Francisco Casanova, don Francisco Mora y don Julián Pérez; cobrador, don Francisco Martínez.
Ha llegado de París la modista M. García con las últimas creaciones, que dará a conocer en breve en su nuevo domicilio, Luis Vives, 4, principal.
En la última sesión de la Comisión provincial de Unión Ibero-Americana se despacharon diversos asuntos y se acordó solicitar de los consules hispano-americanos remitan a sus Gobiernos respectivos datos estadísticos del comercio de exportación por nuestro puerto, con el fin de que pueda conocerse el tonelaje total de la exportación para Hispanoamérica, y estudiar si, en su consecuencia, sería conveniente gestionar el establecimiento de una línea directa desde este puerto a aquellos países.
Catarros crónicos y tos rebelde, CINAMOL, SELMA. El mejor remedio, por ser balsámico y expectorante, de efectos rápidos. Botica de Santa Catalina, de F. Selma, Sombrerería, 5.
Las Píldoras Pink disfrutan de gran favor en el concepto de muchos médicos.
Son muchos los médicos que corrientemente recetan las Píldoras Pink, y obtienen el mejor de los éxitos.
«Receto con frecuencia las Píldoras Pink—nos decía recientemente el doctor don Antonio Prats Centell, habitante en Barcelona, Ronda de San Pedro, núm. 28, entresuelo—y siempre he obtenido los mas excelentes resultados. En particular estoy satisfecho de sus efectos tónicos y de sus propiedades, como regeneradoras de la sangre y del sistema nervioso.»
«Esta honrosa apreciación de la eficacia de las Píldoras Pink está completamente de acuerdo con lo expuesto por el doctor don Justo Caballero Fernández, de Barcelona, calle Valencia, 366, quien dice lo siguiente:
«En múltiples ocasiones he recurrido a las Píldoras Pink, para la curación de alteraciones menstruales y he logrado resultados extraordinariamente satisfactorios.»
Por su parte, el doctor don José María Aparicio Frías, de Renedo de Esgrua (Valladolid) reconoce haber empleado a las Píldoras Pink en el tratamiento de diferentes enfermos y siempre con el mejor éxito.
El favor de que las Píldoras Pink disfrutan entre el cuerpo médico constituye la mejor consagración de sus nobles virtudes terapéuticas. En efecto, los médicos no fallan a la ligera. No atestiguan la calidad de un medicamento sin haberlo experimentado previamente. Por consiguiente, la consideración que las Píldoras Pink obtienen, descansa en resultados severamente comprobados. Y esto nos permite afirmar que las Píldoras Pink son, por excelencia, el regenerador de la sangre y de las fuerzas nerviosas, el remedio siempre eficaz contra la anemia, la clorosis, neurastenia, debilidad general, alteraciones del crecimiento y de la edad crítica, dolores de estómago, agotamiento nervioso.
Las Píldoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias al precio de 4 pesetas la caja; 21 pesetas las 6 cajas.

Esta obra es propiedad de la Editorial Núñez Samper, Don Martín de los Heros, 13, Madrid, donde se halla en venta

48 LUIS DE VAL. — EL HIJO DE LA OBRERA

Un hombre de carácter se hubiese inpuesto a la audaz y descarada aventura. Don Lucas fue débil, aceptó como sólidos razonamientos aquellos alardes de cinismo, qerró los ojos, y el desbarajuste fué en aumento en vez de cesar.
El conde malgastaba por un lado, su mujer por otro, y Luisa era la única víctima de aquel despilfano.
Quedábase siempre la legítima de su madre, a la que no podían tocar; pero era muy poca cosa, y cuando a ella se viera reducida, no podría seguir viviendo con el lujo en que hasta entonces había vivido.
La joven no se dió cuenta de la inminente ruina que les amenazaba; pero, aunque de ella se hubiese enterado, no por eso hubiese sufrido más.
El dinero, para ella, era lo de menos.
Así transcurrieron cuatro años. Llegó al fin un momento en el que ya fué imposible seguir adelante.
La ruina de los condes de Farcada iba a hacerse pública.
Entonces fué cuando se le ocurrió a don Lucas trasladarse a Barcelona, para vivir en el abandonado y vetusto caserón de sus mayores.
Faltaba que Elena se aviniese a aquel cambio.
El conde abordó la cuestión, diciéndola:
—Estamos arruinados, pero desde ahora te advierto que harás bien en omitir quejas y reproches que no conducen a nada. Voy a proponerte un recurso salvador.
—¿Qué recurso es ese?—preguntó ella.
—El siguiente.
—¿Veo si alguna vez en tu vida has tenido una buena idea.
—Como sabes, yo soy catalán.

—¿Vas a referirme tu historia?
—Calla y escucha.
—Sigue.
—En Barcelona tengo la antigua casa palacio de mis antepasados, y en Barcelona radican las fincas que me restan de mi antes cuantioso patrimonio.
—Y bien...
—¿Quieres que nos traslademos a Barcelona?
—¿Para fijar allí nuestra residencia?
—Sí.
La idea, en un principio, horrorizó a Elena.
—¿Abandonar su Madrid, renunciar a la vida de la corte!...
Su esposo la hizo cargos muy convincentes.
—Ten en cuenta—la dijo—que aquí no podemos sostenernos más tiempo sin que nuestra ruina se descubra; y cuando los que hoy nos sirven sepan que estamos arruinados, ¿qué sucederá? Todos nos volverán la espalda.
—Es cierto—asintió ella.
—Pues por lo mismo debemos cuidar de nuestra salud. En Barcelona podremos sostenernos dignamente sin grandes esfuerzos, y sin que se note nuestra carencia de recursos. Allí la existencia es barata, y la aristocracia catalana hace una vida burguesa, apacible y retirada, luciendo mucho y gastando poco.
—Sí, económicamente, tu proyecto es bueno, pero...
—Es bueno en todos sentidos. En Barcelona seremos los reyes; nos presentaremos rodeados de la aureo la de nuestra supuesta riqueza, de nuestra posición, de nuestra costumbre de vivir en la corte, y todos nos respetarán. El crédito de mi nombre y mi nobleza es lo único que me resta, y para poder explotarlo necesito

—Me contraría y me extraña—respondió ella;—pero yo no soy quien para oponerme a tus deseos. Espero, sin embargo, que colocarás en el sitio de mi pobre madre una mujer digna de ocuparlo.
El conde respondió a esta observación haciendo un exagerado elogio de Elena.
—Ya ves—acabó diciendo—que te doy una segunda madre.
—Una amiga en todo caso—rectificó ella.—Madre no tenemos más que una; nos la da Dios, y nadie puede darnos otra.
Y como su padre le reprochaba alguna vez su tristeza, aumentada desde aquel día, le dijo:
—Me dobles a tus deseos, ¿qué más pretendes? Tienes derecho a pedirme obediencia; pero no alegría.
Don Lucas se guardó muy bien de hacerla nuevas observaciones.
Las respuestas de su hija le desconcertaban.
Si toma las cosas tan en serio—pensó encogándose de hombros,—peor para ella.
Y aparentó desde entonces no ver la tristeza de su hija.
Algo de los amores de su padre y Elena había llegado a oídos de Luisa; así fué que, cuando supo quién era la futura esposa del conde, su tristeza trocóse en indignación.
—El puesto de su madre iba a ser ocupado por la que había influido en acelerar su muerte!

BIBLIOTECA DE «LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA» 45

—Este había advertido a su segunda esposa:
—Te advierto que mi hija no ve con buenos ojos nuestro casamiento.
—No te apures—respondió ella.—Yo haré que tu hija me adore.
—Si te lo propones lo conseguirás.
—Me lo propongo y lo conseguiré.
Efectivamente; la joven madre, a su presentose a Luisa como una aspirante a su cariño, o, por lo menos, a su amistad sincera. Tuvo para ella las atenciones estudiadas y cariños extremados.
Todo inútil.
La joven no se dió a partido.
Observaba con su madrastra un retraimiento ofensivo.
Elena, a quien no le gustaba violentarse, cambió de táctica, y trató a la hija de su esposo con toda indiferencia.
Así la distancia fué agrandándose entre ellas, en vez de acortarse.
—¿Ves como no has conseguido dominar a Luisa?—dijo el conde a su esposa.
Y ella le respondió despechada:
—¿Qué quieres que yo le haga, si tienes por hija un erizo?
—Vale más que la dejes.
—Por mí, dejada está.
El tiempo no consiguió suavizar aquellas asperezas sino aparentemente.
Como apenas se hablaban, no había motivo de cuestiones entre la condesita y su madrastra; pero las dos se profesaban una cordial antipatía.
Pero de momento Luisa, por respeto a su padre, y Elena, por indiferencia hacia su hijastra, no tuvie-

Ybarra y Compañía, S. en C. YBARRA y Compañía, S. en C.

Se traspasa antiguo y acreditado comercio de muebles...

En la agencia de la calle de la Verónica, núm. 13...

Empresa de Navegación YBARRA y Compañía S. en C.

Pescaderías valencianas Se alquilan con todos los enseres...

Huéspedes En casa limpia y con mucho sol se admiten huéspedes...

Carbones para cocinas económicas. Galilea inglesa, Ovidios y Cook...

SERVICIO RAPIDO Salidas todos los miércoles para Alicante, Málaga, Sevilla... SERVICIO CORRIENTE Salida todos los lunes para Alicante, Cartagena...

NERVION LINE Servicio rapidísimo quincenal, directo a los puertos de Santiago de Cuba y Habana... ALDECOA que admite carga a fletes reducidos...

Servicio rápido mensual para Santos, Montevideo, Buenos Aires El buque motor "Cabo Quilates" saldrá de este puerto el día 28 de marzo...

Compro papel viejo, desperdicios de fábricas de seda, cajas de cartón, impresoras, encuadernación...

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA de venta en los siguientes puntos: En Madrid, En Barcelona, En Albacete...

Practicante Inyecciones, ventosas, masajes, corrientes eléctricas, lavados y curas de la vagina y matriz... CHALET Se alquila en la Avenida del Puerto...

Elixir de Guayacol del doctor Torrens Medicamento heroico para la curación de la TISIS PULMONAR Primer preparado de Guayacol en forma de elixir

NUEVO TRATAMIENTO DE LA GRIPPE, FIEBRES, TIFUS, ETC. ANTITERMÓGENO CAÑIZARES Especialidad de la ALTA INFECCION Curación rápida y absoluta. Farmacia CAÑIZARES: Caballeros, 47. VALENCIA

LUIS DE VAL. - EL HIJO DE LA OBRERA ron ninguno de esos choques bruscos que provocan la desaparición...

CAPITULO XI En busca de un marido Para todos hubo desengaños en aquella boda. Para don Lucas, porque se convenció a los pocos meses de casado...

Hojas informativas En una de estas frecuentes informaciones que circula la U. N. E. A., cuyo envío agradecemos...

Importancia del comercio de la toronja en el Reino Unido En 1926, los Estados Unidos han exportado al Reino Unido 157.580 cajas de pomelos...

PÁGINA DEL ARTE MUDO



Una de las escenas más hermosas de la notable producción nacional LA BEJARANA

El cine en Valencia Al margen de los estereos

Gran Teatro

"Párese, mire y escuche", por su entretenido argumento y feliz ejecución del popular Tomásín, gustó mucho.

"El capitán Murciélagos", bello romance de amor, fué muy aplaudido.

"Paris atracciones", resumen de las frívolas noches parisinas, iluminadas por las aspas del famoso Moulin Rouge, consiguió repetidas ovaciones.

"La mujer vendida", por Ethel Clayton, es un film de magnífico asunto.

"Antes de media noche", producción cinematográfica de aventuras y misterio, constituyó un éxito.

"Si yo fuera reina", película elegante y fantástica, fué bien recibida.

"Manon Lescaut", sublime creación de Lya de Putty, es un acontecimiento. Interpretación, fotografías, presentación y argumento, forman parcialmente y en conjunto un éxito incomparable.

"Ligeritas de cascos", deliciosa farsa, creación de Louise Fazenda y Jacqueline Logan, entretiene y gusta.

"Labios sellados", drama de misterio e interés, pasó bien.

"Los maridos ajenos", deliciosa comedia de equívocos graciosos, por Monte Blue y Marie Prevost, fué un éxito de risa.

Hoy se estrena "Irene", por Colleen Moore y Lloyd Hughes, de cuyo film tenemos inmejorables referencias.

"La eterna lucha", por Renée Adorée, gustó.

"La Venus americana", entretiene por su divertido asunto.

"La Bejarana" es una de las mejores producciones nacionales, y como se pasa acompañada de nutrida

orquestra y coro de ambos sexos, su éxito es definitivo. La adaptación cinematográfica de la hermosa zarzuela del mismo título es impecable y los artistas que toman parte en ella realizan una verdadera labor de maestros.

"Toque de alarma" mereció sinceros aplausos.

Coliseum

Se han programado últimamente las notables películas: "La dama de las camelias", "Raquel, la mujer fatal", "La poupée de Paris", "El cisne" y "La mujer altanera". Como ya es costumbre, mucho público y grandes ovaciones.

Las películas que triunfaron

Fanny, la viuda romántica

Argumento

En compañía de una tía vieja, agradable y complaciente, que a causa de su sordera vive en un pequeño mundo interior, se desliza la vida de Fanny, que hace algunos meses perdió a su esposo, un hombre viejo y rico con quien le obligaron a contraer matrimonio. Fanny acaba de pedir a su modista los últimos modelos de la temporada en vestidos... de color. Todos sus románticos sueños se derrumbaron cuando fué obligada a casarse con su difunto marido, pero ahora no se casará si no es con el hombre que soñó mil veces... ¡Pero soñó tantos tipos diferentes!

En la casa vecina vive Bill, un muchacho bueno y elegante, que ya amaba a Fanny antes de que ella contrajese matrimonio y que ahora, una vez libre, el objeto de sus amores, vuelve a repetir a Fanny lo que ya la dijo antes tantas veces. La tía de Fanny apoya la candidatura del vecino, pero su sobrina siempre responde:

—¿Cómo voy a casarme con Bill si le conozco de toda la vida? El hombre que se case conmigo debe emocionarme... hacerme sentir lo misterioso... arrastrarme como un torbellino.

Un día se presenta Harry Ateridge, otro antiguo pretendiente de Fanny, que, después de una larga permanencia en el Oeste, vuelve con el barniz de sociedad convertido en es-

meril. Fanny lo recibe emocionada. Aquel era el hombre que esperaba su corazón. Harry desea casarse con ella al estilo del Oeste, al galope, para llevarse inmediatamente a su rancho, pero a ella se le ocurre una pregunta.

—Y en el rancho, ¿cómo luciré los trajes que me he comprado?

A lo que Harry responde:

—¿Trajes?... ¡Pero si allí casi no se llevan!

Bill comprende que si quiere impedir perder a Fanny otra vez, es necesario destronar a Harry y entonces se le ocurre un sistema: En cuanto Fanny empiece a entusiasmarse por un hombre, saber hallar el sustituto... ¡Hasta que a él le llegue el turno! Y al efecto, se acuerda de Claudio Humbeck, un pintor cubista que está de moda.

Después de dos semanas pasadas en el reino del arte, Fanny había entregado a Claudio todos sus pensamientos. Claudio, que es un hombre sin escrúpulos, que se hacía pasar por pintor cubista para mejor ocultar su ignorancia en las cosas del arte, propone a Fanny una visita a su estudio, que rompa con las conveniencias sociales, y lleve con él una vida completamente "cubista".

Bill ve que la cosa empieza a ponerse seria y cree que les ha dejado ir demasiado lejos.

Aquella tarde, en el estudio de Humbeck sucede un incidente que hace comprender a Fanny que ha estado a punto de cometer un disparate casi irreparable, y al salir encuentra a Bill en compañía de Pe-

dro Harper, un joven músico y poeta, más romántico que un lago a la luz de la luna. Surge la presentación deseada por Bill, y Pedro manifiesta que en aquel momento iba hacia el lago a recoger nenúfares para perfumar su habitación. La nueva sugestión nace inmediatamente en el corazón de Fanny, que dice:

—Nenúfares, mi flor preferida... ¡Quién pudiera en este momento aspirar su aroma!... Aquí me sofoco... ¡léveme usted a donde crecen los nenúfares!

Durante quince días Fanny vivió en pleno romanticismo. Pedro propone un rapto con música y a la luz de la luna. Bill, que sorprende la conversación, decide que el nuevo sustituto sea completamente distinto a los anteriores.

Y aquella misma noche, cuando Pedro ponía una escalera en el balcón de Fanny, Bill invitaba al doctor Enrique Porter, un respetable señor miembro de todas las Academias oficiales, a conocer a la gentil viuda de Joshua Cadenhouse.

Fracasa el intento de rapto. Fanny comprende que iba a hacer un disparate escapándose con aquel jovenzuelo, y cree que el hombre que le conviene ha de ser algo respetable... como el doctor Enrique Porter, por ejemplo.

Invitados por Fanny, entran en su casa a tomar café. Fanny queda admirada de la seriedad e inteligencia de aquel doctor, miembro de todas las Academias oficiales. Llega el momento y el doctor Porter, con la seriedad que corresponde a un hombre de su clase, dice:

—Señora Cadenhouse, soy un hombre que no puede perder el tiempo en preámbulos de vulgar sentimentalismo... ¿quiere usted ser mi esposa?

Y Fanny, que en aquellos momentos cree que su porvenir de felicidad está en la ciencia, responde:

—Ese es mi mayor deseo, doctor; poderle ayudar en su noble profesión.

Han pasado varias semanas; el doctor Enrique Porter, miembro de todas las Academias oficiales, se entretiene como de costumbre en exponer ante su futura inmediata sus teorías (favoritas, y al día siguiente, llegada la hora de la boda, cuando Fanny espera ataviada con su elegante traje y los invitados hacen comentarios paseando por los salones, una incertidumbre embarga el ánimo de todos: ¡El doctor Porter no viene!

Pasada media hora, aparece el doctor Enrique, que llega exclamando:

—Me distraje en el estudio de un problema... y perdí la noción del tiempo.

Se organiza la comitiva. Bill, que esperaba un aplazamiento, un terremoto... o algo por el estilo, oye cómo el cura empieza a pronunciar las palabras rituales. Pero pasa algo imprevisto y sensacional. Bill se rá feliz y el doctor Porter también, porque aquella aventura le servirá para poder escribir un nuevo libro científico interesante, como todos los suyos.



Una escena de la preciosa película LA VIRGEN DEL MAR

Figuras célebres

Sandra Milowanoff

Sandra Milowanoff es una rubia transparente y fúlgida como un globo de polvo entre el sol. Su sonrisa tiene una gracia tímida de colegiala romántica, y al asomarse a sus labios la sorprende la luz que deslumbra de su cabeza. Y la sonrisa vacilante y lenta se retira. Cae la niebla de oro de sus cabellos sobre la huefla de la sonrisa fundida...

Sandra era una niña. Tenía el candor travieso y asombrado de sus dieciséis años, y sin saberlo se metió en los fantásticos dominios del Cinema. Allí la transformaron en seguida en un personaje infantil de unas ingenuas aventuras de novelón. Y fué la inolvidable GINETTE de "Las dos niñas de París", aquella docena de episodios tortuosos y cándidos que tuvieron la inefable virtud de emocionarnos y suspendernos de angustia y de ternura. Y recordamos cómo la claridad de los cabellos borrosos y radiantes de la dorada criatura purificaban los sombríos tugurios de los antros en que la secuestrada perdía un poco inocente de unos malvados más inocentes todavía, pero que nos indignaban sinceramente.

Y GINETTE oponía a sus hocas desventuras y a las tinieblas de sus empurrijamientos, la serenidad azul de sus ojos pueriles, y la estrella de oro de su cabeza. Y quería acojonarnos. Casi lo conseguía. Pero nos otros la mirábamos y nos sentíamos convencidos, extrañamente y testarudamente convencidos, de que la refinancia de su cabellera, abrazada por un lazo, la salvaría de todos los sombríos peligros, como las aureolas de la santidad que brotaban de pronto para iluminar la tenebrosidad de una acción perversa. Y la veíamos padecer conitados y fervorosos.

Ahora la veremos en "Los Miserables". A Sandra, unos pocos años le han quitado la niñez y le han dado en cambio la melancolía de su adolescencia declinante. Sandra tiene ahora la fresca edad de las ingenuas. Pero no tiene la artificialidad de las ingenuas clásicas americanas, treinta generarias por lo menos. Es rusa y es pura. La franca diáfanidad de su raza está en sus ojos y en su pelo. Mirémosla sonreír. Su sonrisa es también como su cabello milagrosamente largo y sus ojos: traslúcida. Y por Sandra Milowanoff veremos pasar los dolores y los sueños de la Fantina y la Cosette de Victor Hugo, como por un suavísimo cristal.

IRENE M. POTO

ARTISTAS DE LA FOX



GEORGE O'BRIEN Y DOROTHY MAKHAILL

CARNET DE NOTICIAS

Eugenia Gilbert, la actriz de extraños ojos color de azabache, se cae dentro de poco con William Ross, un joven médico de Los Angeles.

Antes de conocerse, la Gilbert sentía cordial antipatía por William, según manifestaciones hechas en los estudios, llegó hasta a odiarlo.

¿Qué causa había? Una muy simple: desde hacía más de un año, William Ross escribía al director de las películas que imprimía Eugenia haciendo sistemática y metódicamente una severa crítica de la actuación de ella.

No dejaba pasar el menor detalle, y si había algo que aplaudir, lo aplaudía, pero siempre con su reserva al pie: "Eso es muy bueno, pero será infinitamente mejor cuando Eugenia haga esto, aquello o lo otro". Llegó un momento en que la actriz y su director pudieron conocer al implacable Aristarco, y lo citaron.

William Ross se presentó muy suelto de cuerpo, y ahí fué su sorpresa; él y ella simpatizaron extraordinariamente.

—¿Y por qué me critica usted tan despiadadamente?—le interrogó Eugenia.

—Porque quiero que sea usted una estupenda actriz. Dentro de cinco años usted será, por lo menos, te-vantarme una estatua.

—Sin embargo, parece que la Gilbert desea ahorrarse el trabajo y el

dinero de la estatua, quedándose con el original.

Pola Negri no se consuela, al parecer, de la muerte de Valentino. A sus visitas diarias a la tumba del astro, añade otras al estudio del joven escultor León Delmore, a quien ha encargado un monumento, todo en mármol blanco, para ser erigido ante el sepulcro de aquél.

Como tales visitas despertaron la curiosidad de sus amigos, la interrogaron, y ella dió a conocer entonces la "maquette" del monumento. Su coste, según Pola, es de 15.000 dólares.

Sin embargo, en los estudios dan como amortiguado definitivamente el gran amor de Pola Negri por Valentino, asegurando que la bella actriz comienza a encontrar un interés particular en la conversación del escultor Delmore. Este tiene treinta años, es de muy agradable físico y, por añadidura, soltero.

Si no fuera gran irreverencia, po-

dría recordarse entonces el viejo refrán: "A rey muerto, rey puesto".

Buddy es un perro del cinematógrafo que empezó a ganar dinero cuando no tenía más que dos semanas de nacido y que ahora recibe el magnífico salario de cincuenta libras por semana, cuando trabaja. ¡Va ya un perro listo!

Harry East, el dueño de Buddy (que recibe el dinero), dice que si can nació con vocación para la pantalla. El acostarse o hacerse el muerto fueron cosas elementales para él. Tiene ahora cinco años, y llora, rie, anda de cabeza y en dos patas como si tal cosa. No necesita ensayos. Se levanta por la mañana, se sacude, sube al auto con su dueño y está pronto para el trabajo.

Salta a las camas, se oculta debajo de las mantas y lleva todo, desde los botines a una valija. Hasta apaga las luces, divirtiéndose a veces en hacer cosas inesperadas, y siempre se limpia las patas en el felpudo antes de entrar a su casa o al estudio.

Si todos los actores humanos fueren tan fáciles de manejar, como Buddy, el trabajo de los directores cinematográficos sería fácil.

La cinematografía francesa acaba de obtener en Londres un nuevo y señaladísimo triunfo con la presen-

Un éxito de la Fox

Nuestro distinguido amigo señor Juárez, representante en Valencia de la famosa casa productora Hispano Fox Film, ha visitado a su excelencia el excelentísimo señor Arzobispo, para expresarle sus propósitos acerca de la superproducción titulada "Congreso Eucarístico".

Su excelencia reverendísima recibió atentamente al expresado señor, demostrándole vivos deseos de conocer dicho film, el cual se pasará mañana en prueba privada, asistiendo nuestra dignísima primera autoridad eclesiástica.

Valencia toda desea aplaudir cuanto antes esta interesante producción, que constituirá un gran éxito para la Fox.

En el Centro Escolar y Mercantil se pasó de prueba el viernes último, ante su excelencia reverendísima el señor Arzobispo, esta hermosa producción de la Hispano Fox Film, que se estrenará muy en breve.

El doctor Melo quedó altamente complacido de este film, y prometió recomendarlo a los pueblos de su diócesis.

A la prueba asistió numerosa y distinguida concurrencia.

Pronto:
BISCOT en el
REY DEL PEDAL
Edición Gaumont

PRONTO
LOS MISERABLES
Selección Gaumont Diamante Azul

Continuando su marcha triunfal
LA VIRGEN DEL MAR
se estrenará el próximo lunes 28 en el TEATRO DORADO del Grao.
Esta producción valenciana constituye uno de los más grandes éxitos de la temporada.

¡¡Señor empresario!!!
Reserve un hueco en sus programas para
ROCÍO DEL ALBAICÍN
Magistral producción de LEVANTINA FILM que pronto se lanzará a la admiración del público.
ROCÍO DEL ALBAICÍN será dinero para sus arcas. ROCÍO DEL ALBAICÍN será prestigio para su cine.

LA BEJARANA
hermosa producción nacional que ha triunfado en el LÍRICO,
ES Y SERÁ
el éxito más definitivo del arte mudo.
Los empresarios de la región deben pedir fechas cuanto antes a
Ginematográfica Levantina :: VALENCIA

LIRICO
HOY JUEVES
La mejor película española
La Bejarana
Nutrida orquesta - Coro de ambos sexos
Completarán el programa: Estreno, EL HOMBRE MALO, comedia dramática, por Desjardins; estreno, NOTICARIO FOX NÚM. 7; estreno, TOMASIN CONTRA EL ALCOHOL, comedia en dos partes.
Para que toda Valencia pueda admirar la grandiosa película LA BEJARANA, registran desde hoy los precios de
Butaca, 1 pta. - General, 0,50

Prontamente se estrenará la mejor película de la temporada, titulada
EL AGUILA AZUL
Superproducción de la HISPANO-FOX FILM, cuyos principales protagonistas son Janet Gaynor, Margaret Livingston y George O'Brien.
El estreno constituirá un éxito de arte, argumentación e interpretación.
COLÓN, 7 - - Teléfono 17-81 - - VALENCIA

Crónica religiosa

SANTOS DE MAÑANA—La Anunciación de Nuestra Señora y Encarnación del Hijo de Dios y San Quirico. Misa y oficio de la Anunciación de Nuestra Señora con rito doble de primera clase y color blanco.

Ayuno con abstinencia de carne.

CUARENTA HORAS—Concurren en la iglesia del convento de la Encarnación. Se descubre a las cinco y media de la mañana y se reserva a las siete de la tarde.

ADORACION NOCTURNA—Turno de San Luis Gonzaga.

CORTE DE MARIA—El Purísimo Corazón de María, Refugio de Pecadores, en San Bartolomé.

Cultos para mañana: En la Metropolitana, a las nueve y media misa conventual con sermón por el padre Luis Orihuela, capuchino.

En las parroquias, a las diez misa conventual y sermón por los respectivos cuaresmales.

En el Real Colegio de Corpus Christi, a las nueve misa conventual. Después será descubierta la veneranda imagen del Santísimo Cristo; "Miserere" solemne y visita a las santas reliquias.

En la iglesia del Santísimo Cristo del Salvador, a las diez misa solemne con exposición de S. D. M., y por la tarde a las cuatro y media ejercicio de Pasión con sermón y Via Crucis.

Ejercicios cuaresmales: En la Compañía, a las seis y media de la tarde rosario, Via Crucis, punto de Doctrina por el padre José María Gironés, S. J., y sermón sobre el Evangelio por el padre Ignacio Corrons, S. J.

En San Lorenzo, de los Padres Franciscanos, a las seis y cuarto de la tarde Corona franciscana, Via Crucis y sermón a cargo del padre José Puigerver, O. F. M.

En San Nicolás, a las diez sermón por el padre Jesús de Orihuela, capuchino.

En Santos Juanes, por la mañana a las siete ejercicio del Via Crucis, y por la tarde a las seis rosario y Via Crucis.

En San Martín, a las seis y media de la tarde rosario y Via Crucis, y a las siete y cuarto sermón por el padre Calanz Zabaza, Provincial de las Escuelas Pías.

En la parroquia de Santa Cruz, a las seis y media ejercicio del Via Crucis, y a las siete sermón de Cuaresma por el padre Antonio Begues, escolapio.

Ejercicios del trecenario a San Francisco de Paula: En la parroquia de San Esteban, a las siete y media misa de Comunión, y por la tarde a las cinco ejercicio con sermón por don Vicente Araceli, beneficiado y coadjutor de San Juan y San Vicente.

En la parroquia de los Santos Juanes, a las ocho misa de Comunión con el ejercicio propio del día.

En la parroquia del Salvador y Santa Mónica, a las siete y media misa de Comunión, ejercicio y gozos al terminar.

En la parroquia de San Miguel y San Sebastián, a las seis y media misa rezada; a las ocho misa de Comunión; a las nueve misa cantada, y a las once misa con ejercicio para los que no puedan asistir por la tarde, en que se celebrará a las cuatro ejercicio con exposición y sermón por don Vicente Soto.

En la parroquia de los Santos Juanes, comienza el solemne novenario a San Francisco de Paula. A las ocho misa con órgano, y por la tarde a las seis trisagio, meditaciones y oraciones, plegaria, sermón por el padre José Santonja, escolapio; reserva y gozos.

Sociedad Filarmónica

El concierto XVIII del presente curso, tercero del "Festival Beethoven", con que esta Sociedad conmemora el primer centenario de su muerte, tendrá lugar el próximo sábado 26, y por una feliz coincidencia ha podido aplazarse su celebración para el mismo memorable día en que se cumple el transcurso de los cien años desde que el glorioso maestro cerró sus ojos a la vida terrena: el 26 de marzo de 1827.

Dicho concierto, a cargo de la Orquesta Sinfónica de Valencia, que dirige el maestro J. Manuel Izquierdo, con la cooperación de nuestro paisano el pianista Leopoldo Querol, será avalorado con un prelibado oratorio de ilustre músico y compositor Eduardo López Chavarri, quien ha aceptado galantemente la invitación de la junta de gobierno de dicha Sociedad, para rendir, con su autorizada palabra, sentido homenaje a la memoria del que en ese preciso momento invadirá hasta el más apartado rincón del mundo civilizado con los resplandecientes destellos de su gloria inmarcesible.

En este concierto solo se interpretarán obras de Beethoven, con arreglo al siguiente programa:

Primera parte: Preludio oral, por el señor L. Chavarri—Egmont (obertura)—Leonora (obertura).

Segunda parte: Quinta Sinfonía en do menor.

Tercera parte: Concierto en mi bemol, op. 73, para piano y orquesta.

Como de costumbre, dicho concierto se celebrará en el teatro principal, a las seis de la tarde.

Desde Alcira

Suspendida la conferencia anunciada en el Circular Alciraño, la acción cultural queda reducida en nuestra población a desenvolverse por sí misma. Ni una revista, ni un boletín, ni un semanario brota de tanto título académico que, al menos, sea muestra de una labor por cultura o pro defensa de los intereses de clases y de la ciudad.

Por eso tuvo su mija de gracia la proposición de un edil en la última sesión del pleno, pidiendo se amorizaran las plazas de dos guardias municipales y se dedicaran los sueldos a la subvención de un semanario o revista de difusión cultural, dejando de ser así la única población española de tan importante centro que no lo posee.

Cierta admiración causó el rótulo de un determinado local de "Peña Taurina X". No se ha despejado a estas horas la X. La calidad de los asociados al recinto donde permanece la incógnita, no guarda relación con sus aficiones poco taurófilas.

CORRESPONSAL

Novedades teatrales

RUZAFIA—Debut del incomparable artista Paço Sanz.

Sin representarse "Las mujeres de Lacuesta", el popular teatro de Ruza fa agotó anoche el papel de taquilla.

Debutaba Sanz, mejor dicho, reaparecía después de cinco años de ausencia, y el público valenciano, ese público tan suyo, tenía ganas de aplaudirle y celebrar de nuevo sus frases ocurrentes y sus chistes de buena ley, intercalados en el apeno diálogo que sostiene con sus bellos autómatas.

Para Paço Sanz no pasan años. Es el mismo siempre.

Al presentarse en escena fué recibido entusiastamente, repitiéndose las ovaciones al finalizar la actuación de cada uno de sus muñecos.

Anoche vimos el loro, la bailarina, el borracho y el célebre y popular don Laborio; en todos ellos tuvo ocasión el público de reír a su gusto, ya que cada frase contenía una nota de ingenio y de buen humor.

El decorado, nuevo todo, es una maravilla.

Respecto a música, lleva Sanz una escogida colección de cantables modernos, que fueron justamente aplaudidos.

La corta actuación de tan gran artista, por tener que cumplir compromisos con otras empresas, promete ser un éxito artístico y económico.

Isabel Otero, que se presentó en la primera parte del programa, es una bailarina de envidiables condiciones artísticas y bella figura. Ejecutó seis bailes, distintos todos, y aún sigo a poco.

El programa de cine, muy flojo, y la orquesta, muy reducida para espectáculo tan grandioso.—El otro día Juan.

De enseñanza

Los alumnos no oficiales

La Federación de establecimientos de enseñanza no oficial ha presentado una instancia al presidente del Consejo de ministros, solicitando lo siguiente:

Primero. Que desde este año puedan, si lo desean, examinarse con arreglo a los nuevos cuestionarios oficiales.

Segundo. Que se establezcan tribunales independientes para toda clase de alumnos.

Tercero. Que el examen se realice de modo que por un lado pruebe la suficiencia y la capacitación del alumno y por otro quede garantida la justicia del acto.

Cuarto. Que haya libertad de texto para el bachillerato universitario y no.

Quinto. Existencia de dos clases de cuestionario único de preparación y cuestionario único especial para la práctica de los ejercicios de examen.

Próximamente en Apolo

El maestro Serrano en Valencia

Esta mañana, en el expreso de la corte, ha llegado el maestro don José Serrano con su esposa.

Con el señor Serrano vino también el maestro compositor y director don José Cabas.

En la estación han sido recibidos por los empresarios del teatro de Apolo don Manuel y don Luis Salvador, en cuyo coliseo se inaugurará esta semana una temporada lírica, nutrida por obras del insigne músico valenciano.

Ateneos, Circulos y Sociedades

Esta tarde, a las siete, cuando nos disponíamos a cerrar nuestra última edición, iba a comenzar en el Centro Escolar y Mercantil la primera con ferencia del padre Fernando María Palmés, S. J., que se proponía desarrollar el tema "La Metapsíquica en general". Trascendencia y dificultad del tema. Fenomenología metapsíquica o mediúmnica. Valor científico de los instrumentos y del método de la Metapsíquica.

Mañana, a la misma hora, hablará de "Los fenómenos de ectoplasma". La ectoplasma, fenómeno fundamental de la Metapsíquica objetiva. La autoridad de los sabios: experiencias de "Crookes", de "Richet", de "Schrenck-Notzing",... y de la Sorbona. Las fotografías espíritas.

Y en la conferencia del sábado, última del curso, tratará el Padre Palmés de "Los fenómenos de telequinesia". Las mesas danzantes y otras telequinesias. Experiencias de los médiums Eusapia Paladino, Stanislava Tomczak y Kathleen Goligher. Teorías del "hilo fluido", de Ochorowicz, y del "cantilever", de Crawford. Resumen y conclusión: ¿La Metapsíquica es una ciencia?

El próximo sábado, a las siete, en la Juventud Patriótica, dará una conferencia sobre "Lucha Antituberculosa", el señor don Antonio Valero.

En la Asociación de Nuestra Señora de los Buenos Libros, Trinquete de Caballeros, 5, mañana jueves, a las siete y media de la tarde, dará una conferencia don Leopoldo Casa do, alumno del Magisterio, que desarrollará el tema "Valor pedagógico de la Asociación".

Sucesos

Un cantero se fractura la pierna izquierda

Trabajando ayer en una de las obras de Sagunto, José Salvador Ferrer, de 31 años, le cayó encima una guila que se había desprendido, resultando con la fractura de la pierna izquierda en su tercio inferior. Se le trasladó a Valencia e ingresó en la clínica del doctor don Camilo Aguado.

Accidente del trabajo

Ayer tarde fué asistido en el Hospital el operario de la fundición de don Vicente Ferrer Ballester, Luis Carbonell Bars, de 15 años, que trabajando en una máquina cepilladora, se ocasionó una herida contusa en la extremidad libre del índice izquierdo, con atrición de los tejidos blandos y fractura de la falangeta correspondiente. Pronóstico menos grave.

Un obrero herido

Trabajando ayer tarde en las obras del alcantarillado que se están haciendo al final del Vallador, tuvo la mala fortuna el obrero Pablo Hernández Perpiñá, de 24 años, soltero, de que uno de los aparatos que se emplean para la perforación, le repretara sobre el muslo, magullándole ambas caderas.

En la casa de Socorro de Ruzaña, donde se le asistió, se calificó su estado de grave.

El juez de guardia, don Evaristo Picner, instruyó las oportunas diligencias.

Folletos, Revistas y Diarios

Se ha publicado el número 171 de la "Revista de Tuberculosis", que fundó y dirige el doctor don Antonio Villanova Ys. Inserta el siguiente sumario:

"Síntomas cardiacos dependientes de afecciones extra-cardiacas", por el doctor Antonio Muñ.—"La evolución general de la infección tuberculosa y las nuevas clasificaciones de las formas anatómicas de la tuberculosis pulmonar", por el doctor Raul F. Vaccarezza.—"La lucha contra las enfermedades infecciosas. Se hace obligatoria la declaración de la tuberculosis".—Concurso de premios de la Real Academia de Medicina de Santa Cruz de Tenerife.—Bibliografía.—Noticias.—Junta de Gobierno del Colegio Oficial de Médicos de la provincia de Valencia.—Publicaciones recibidas.

La hora de verano

Se ha decretado su implantación

Ha sido ya firmado por su majestad el decreto fijando el día de abril próximo para comenzar a registrar el horario de verano, que cesará en 1.º de octubre.

Información de Tribunales

Un descarado

Aireando sus interioridades en un banco de la Granvía, pasaba las mañanas Matías Palanca, llamando la atención de los transeúntes, pero un día quiso dar mayor amplitud a su exposición cuando pasaba la sirvienta del doctor Cortés Pastor, y la chica llamó a un guardia, que detuvo al sinvergüenza, ocupándole un arsenal de armas.

Hoy ha comparecido el fresco Matías ante la Sala primera, siendo acusado por el fiscal don Luis de Luna, de una ofensa a la moral, y de una tenencia ilícita de armas.

Le ha defendido el señor Boix.

La influencia del Nano

Infiuido por Salvador Fortea (a) Nano, sustrajo José Soldevilla de un almacén, varias arrobas de patatas, vendiéndolas a precio insignificante, para saldar con su inductor una cuenta que tenía pendiente.

Su acusación la ha formulado el fiscal don Luis de Luna, y en defensa del procesado, ha vestido la toga el señor Reig.

Un buen bocado

A guisa de anticipo le arrojé un soberbio bocado a un vecino suyo, Vicente Carbonell Riera, correspondiendo a cierta brometa del lesionado.

En el acto del juicio, visto en la sección segunda, ha acusado el teniente fiscal don Luis Matoses, y como defensor, ha intervenido el letrado señor Bosch Martín.

Por unos entremeses

Matilde Falcón y cuatro más, han desfilado por la Sala segunda, acusados de haber sustraído comestibles del establecimiento que don Severino Raga tiene en la calle del Mar.

Han sido acusados por el teniente fiscal señor Matoses, y defendidos por el letrado señor Ballester.

Taurinas

Grata ha sido la acogida al cartel de la novillada que se celebrará el próximo domingo en nuestra plaza de Toros, pues son grandes los deseos de ver de nuevo a nuestro paisano Vicente Barrera, junto con Perla, ya que todavía se está hablando de las dos actuaciones del primero y del debut del segundo; del debut de Navarro tenemos noticias de que es un excelente matador. Así es que esperamos pasar una buena tarde, cuando que los toros del conde de Santa Coloma no defraudarán para ello.

Hasta mañana, de tres y media a seis y media de la tarde, se podrán retirar los encargos de localidades y entradas.

La corrida empezará a las cuatro de la tarde.

Cámara de Comercio

La Cámara Oficial de Comercio celebrará mañana sesión ordinaria a las seis de la tarde, para tratar de un extenso orden del día en el que figuran, entre otros dictámenes, los siguientes:

Adhesión a la instancia elevada por la Cámara de Comercio de San Sebastián, referente a las investigaciones que se efectúen en los locales de los comerciantes e industriales para la persecución del contrabando. Gestiones para el suministro de vagones a los exportadores de frutas de Caza que se efectúen a la instancia de la Cámara de Comercio de Cádiz, para que se dé el mayor incremento posible a las industrias de construcción naval y del turismo. Idem idem idem de Madrid, para que se autorice se puedan satisfacer los derechos de Aduanas en cheques bancarios contra países en que se halle establecido el patrón oro. Designación de don José Candela Albert para formar parte del nuevo Comité ejecutivo de la Peña Mustraria de esta ciudad. Constitución del Consejo provincial de la Economía Nacional y asistencia de nuestro secretario a las sesiones de la Junta consultiva y Consejo superior de nuestros organismos, en Madrid; y moción sobre petición de recompensa honorífica para don Juan Sánchez de León, por sus constantes actuaciones en pro de las mejoras ferroviarias de Valencia.

Los Viernes de San Vicente en los PP. Dominicos

Mañana, 25 de marzo, se celebrará el cuarto viernes consagrado al Patrono de Valencia San Vicente Ferrer. A las ocho misa de Comunión, cantándose preciosos motetes. Durante la misa se rezará el ejercicio del viernes.

Por la tarde a las cinco solemnes completas. A las cinco y media exposición de S. D. M., estación, motete, santo rosario y ejercicio del Santo. Antes del sermón se cantará un precioso motete. El padre fray Buenaventura desarrollará el tema "La libertad religiosa: armonía de la autoridad de la Iglesia y de la autoridad civil".

Concluido el sermón, se cantará un motete, "Tantum ergo" y bendición con el Santísimo. Después de la reserva se cantará el himno de San Vicente, dándose a besar su reliquia. Tanto en este viernes como en todos los demás se interpretará música de los principales compositores modernos.

Recaudación municipal

AYER

Por arbitrio de carnes: Matadero general, 4,2628 pesetas; matadero del Grao, 35486; matadero del Caballero, 18214; matadero de Benimamet, 1237; estaciones sanitarias, 73594; por análisis y examen de sus carnes, 82660. Por circulación rodada, 750. Por pescado, 5. Por abonos extraordinarios, 94865. Por bebidas, 48160.

Total, 12,94734 pesetas.

Los deportes

Balompíe

Desde París -París, 1 Guipúzcoa, 3

Bueno será que digamos ante todo que Guipúzcoa no presenta el equipo que deseara, por causa de lesión o enfermedad de alguno de sus jugadores.

Decimos esto para valorar más la victoria de Guipúzcoa y que no sufra merma alguna ante la información más o menos tendenciosa que pueda publicar algún periódico francés diciendo que el equipo representativo de París, a causa de lesiones, etcétera, etc.

Así, pues, si París no presenta su mejor equipo, Guipúzcoa tampoco lo presenta, haciéndose con ello, a mi entender, más interesante el partido.

Desde el año 21 se han jugado siete partidos París-Guipúzcoa, y de ellos cinco han sido (contando el de hoy) ganados por esta región, que tan alto ha colocado el nombre deportivo de España.

Colombes, el Stadium olímpico de tan tristes recuerdos para España, presenta un magnífico aspecto, pues una concurrencia numerosa (más de 20.000 espectadores) ocupan sus gradas, bañados por un hermoso sol.

Salen primeros al terreno de juego los españoles, que son recibidos con una ovación por el público, y en especial por la colonia española, que en número muy subido ha acudido a alentar con sus aplausos a los defensores de los colores de Guipúzcoa que son los de España.

Salen luego los franceses, y la ovación se repite por parte del público francés, que desea ardentemente el triunfo de los suyos.

Rúgen campo los franceses y sale Guipúzcoa, que, con mucho brío, ataca. Sin embargo, la línea media del equipo de París corta el juego, y entregando el balón a sus adelantados, inicia el asedio a la puerta de Izaguirre, que se luce con magníficas paradas.

París domina, pues los guipuzcoanos se obstinan en llevar el juego por alto, con notable desventaja para ellos, pues el equipo contrario está formado por jugadores de mayor altura que, sin esforzarse apenas, neutralizan este juego.

Sigue el dominio de París, y en uno de estos ataques, Nicolás pasa a Buyan, que, a toda velocidad, empuja desde fuera del área un potente tiro, que bate al meta español.

Entusiasmo en el público francés y desilusión de la colonia española, que empieza a temer por el triunfo, que creía seguro.

De salida, Guipúzcoa, apoyada por el medio centro nacional, inicia la ofensiva con preciosos pases a las alas, que son rematados por sendos centros de Echeveste y Kiriki.

Sin embargo, el empate no viene, debido al excelente juego de medios y defensas franceses.

Guipúzcoa insiste en el ataque, y un centro de Echeveste, que está jugando muy bien, es rematado por Goiburru y Marcueta, que entran en tromba, consiguiendo el primero para Guipúzcoa y con él el empate.

Los franceses, de salida, contraatacan intensamente, pero Zaldúa y Arrillaga, que se han adelantado, consiguen detener los avances de la delantera contraria, no sin ciertas dificultades, pues desarrollan un juego duro que culmina y alguna entrada fea a Izaguirre.

El juego se nivela un poco, y termina la primera parte con un empate uno.

Reanudarse el partido tras el descanso, que ha sido amenizado por una charanga, los guipuzcoanos atacan, llevando el juego a ras de tierra; con lo que consiguen desordenar a sus contrarios constantemente.

Gamborena, desde medio campo y sin moverse apenas, corta el escaso juego de los franceses, iniciado casi siempre por su medio centro, que es un jugador de grandes facultades.

A los diez minutos, Gamborena hace un pase adelantado a Goiburru; éste, acosado por los defensas, no puede rematar y cede el balón a Regueiro, que, de colocado tiro, bate al puerta francés por segunda vez. Aplausos, especialmente en la colonia española, que ya va viendo claro el triunfo de los suyos.

De salida, por poco consigue Guipúzcoa el tercero, pero una parada fortunada del meta contrario lo impide.

Gamborena apoya al ataque, felizmente secundado por sus compañeros de línea, y los escasos avances del ataque francés se ven frustrados por Zaldúa y Arrillaga, que, desde medio campo, cortan estas arremetidas sueltas.

El dominio es insistente, y hay varias jugadas que merecen el tanto nuevo; el equipo francés hace una muy buena defensa, y en especial su línea de defensas.

Sin embargo, no pueden evitar que Regueira haga el pase de la muerte a Goiburru, que, colándose los defensas, consigue el tercero de un tiro de los que tanta fama le dan.

Y con un dominio por parte de Guipúzcoa, termina el partido con el merecido triunfo de éste por 3 a 1.

El equipo francés ha jugado los veinte primeros minutos muy bien y con muchos bríos; luego nada, y

de él han sobresalido el puerta, los defensas y el medio centro.

De Guipúzcoa, Gamborena, que ha estado enorme; Zaldúa y los dos extremos, estando el resto del equipo bien. Sin embargo, de haber puesto más bríos en la lucha, aun hubiesen conseguido un score más elevado.

El árbitro bien, aunque un poquito parcial a favor de Francia.

París: Dhur (S. F.); Parkes (C. F.); Bauphin (S. F.); Doumergue (R. S. O.); Wild (S. F.); Darques (C. F.); Chantrel (R. S. O.); Nicolas (R. S. O.); Bunyan (S. F.); Vagner (U. S. S.); Koenig (S. F.).

Guipúzcoa: Izaguirre, Arrillaga, Zaldúa, Matías, Gamborena, Trino, Echeveste, Regueiro, Goiburru, Marcueta, Kiriki.

PAQUETE

En Meliana. Patronato de Meliana, 5. Gimnástico P. J. O. (reservas), 0

El pasado domingo y con asistencia de las autoridades tuvo lugar este encuentro, que constituyó un nuevo triunfo para el equipo local, siendo justo y legal la victoria alcanzada.

Durante todo el partido el dominio correspondió a los del pueblo.

Juanín consiguió los dos primeros goals, y Orts los restantes.

El equipo de Meliana hizo uno de sus mejores partidos.

De los vencedores sobresalieron Balanzá, Molina, Onate, Juanín y Orts, y por los vencidos el portero, la defensa y medio centro.

El árbitro, imparcial.

El Patronato aínco: Balanzá, Ferrando Roig, Onate, Molina, Palanca, Picofin, García, Juanín, Orts y Noguerolas.

Ante el partido Barcelona-Valencia

Con motivo de este encuentro se ha organizado un viaje a la Ciudad Condal con arreglo a los precios y condiciones estipulados en la siguiente nota:

Viaje por mar en el vapor "V. Puchol".

Salida de Valencia, sábado 2 de abril, a las 20. Llegada a Barcelona, domingo 3 de abril, a las 730 mañana.

Salida de Barcelona, domingo 3 de abril, a las 20. Llegada a Valencia, lunes 4 de abril, a las 730 mañana.

Precios de ida y vuelta:

Primera clase, 5425 pesetas.

Segunda clase, 3725.

Tercera clase, 15.

Viaje tren especial:

Salida de Valencia, el sábado 2 de abril, alrededor de las 2230.

Salida de Barcelona, el domingo 3 de abril, a las 2030.

Precios de ida y vuelta:

Primera clase, 6660 pesetas.

Segunda clase, 4960.

Tercera clase, 2955.

Se admiten inscripciones en el Club Valencia hasta el día 29 del actual, donde se facilitará también la entrada para el partido.

Mañana en el Mestalla una selección de la escuadra inglesa y otra del regimiento de Mallorca

Mañana se celebrará, a las tres y media, en el campo del Mestalla, un partido de fútbol entre una selección de la escuadra inglesa y el equipo del regimiento Mallorca, compuesto de los conocidos equipos: Galindo, Civera, Sáez, Alcaraz, Montañés, Monleón, Orriols, Pérez, Lloréns, Rodenas, Mario, Ricart, Lliso, Ruig y otros.

Las autoridades civiles y militares están invitadas al acto, al que asistirá la oficialidad y marinería inglesa, concurriendo también la música del regimiento. Por tratarse de un home naje a la escuadra es de esperar asista la afición y buena sociedad valenciana.

La entrada será por voluntario do nativo, con objeto de obsequiar a ambos equipos.

Farmacia Masía

Plaza Cañeros, 6 - Valencia.

FORMULAS PURISIMAS PRODUCTOS GARANTIZADOS

Farmacias de guardia

Farmacias de guardia para el día 24 de marzo de 1927, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día:

Don Andrés Masía, plaza de Cañeros, 6; don Claudio Martí, Pasana y Genis, 15; don Rafael Morat, Cuat re, 51; don Ramón Moreno, plaza de Cañeros, 2; don Daniel Fenollós, Paz, 26, y don Aurelio Puig, Corset, 61.

Poblados marítimos: Don Julio Valiente, Avenida del Puerto, 285; y don Víctor Romani, Escalante, 194.

A los propietarios

Libritos de cien hojas de recibos taconarios para el pago de alquileres. De venta en la Administración de este periódico, al precio de una peseta cincuenta céntimos.